



புக்கடை

சிறுகதைகள் தொகுப்பு  
<https://makkalkural.net/e-book>  
<https://trinitymirror.net/e-book>



# மக்கள் குரல்

நடுநிலை நாளேடு



RNI No. 24383/1973 TN/PMG(CCR)/WPP-675/18-20

(மலர் 48 \* சென்னை 22-11-2020 ஞாயிறு மாலை \* வெளியூர் 23-11-2020 திங்கள் \* இதழ் 79)

Regd. No. TN/CC(S)DN/122/18-20

**அரசியல், மத பிரச்சார கூட்டங்களுக்கு தடை தொடரும்**

## கலாச்சார நிகழ்ச்சிகளுக்கு 25-ந் தேதி முதல் அனுமதி

சென்னை, நவ.22- தமிழகத்தில் கொரோனா ஊரடங்கு விதிகள் அமலில் உள்ள நிலையில் வரும் 25-ந் தேதி முதல் கலாச்சார நிகழ்ச்சிகளுக்கு அனுமதி அளிக்கப்படுவதாக தமிழக அரசு அறிவித்துள்ளது.

தமிழகத்தில் கொரோனா ஊரடங்கு விதிமுறைகள் அமலில் உள்ள நிலையில் மாதாமாதம் கொஞ்சம்

### தமிழக அரசு அறிவிப்பு

கொஞ்சமாக விதிமுறைகளை அரசு தளர்த்தி வருகிறது. இந்நிலையில் இம்மாத தொடக்கத்தில் அரசியல், கலாச்சார நிகழ்வுகளை பாதுகாப்பு ஏற்பாட்டுடன் நடத்த அரசு அனுமதி

அளித்தது. பின்னர் கொரோனா தாக்கம் அதிகரிக்க கூடுமென்பதால் திரும்ப பெறப்பட்டது. இந்நிலையில் தற்போது தமிழகத்தில் கலாச்சார நிகழ்ச்சிகளை 50% நபர்களுடன் அல்லது

அதிகபட்சமாக 200 பேர் வரை கலந்து கொள்ளுமாறு நடத்தலாம் என அரசு அனுமதி அளித்துள்ளது. நிகழ்ச்சிகளில் பங்கேற்போர் முக கவசம் அணிவது, சமூக இடைவெளியை கடைபிடிப்பதும் அவசியம் என கூறப்பட்டுள்ளது. அதேசமயம் அரசியல் மத ரீதியான பிரச்சார கூட்டங்களுக்கு தடை தொடரும் எனவும் கூறப்பட்டுள்ளது.

**மாமல்லபுரம் - காரைக்கால் இடையே 25-ந்தேதி புயல் கரையை கடக்கும்**

**வானிலை ஆய்வு மையம் தகவல்**

சென்னை, நவ. 22- மாமல்லபுரம் - காரைக்கால் இடையே 25-ந்தேதி புயல் கரையை கடக்க வாய்ப்புள்ளதாக வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. இது குறித்து சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது:- நேற்று உருவான காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி அடுத்த 24 மணி நேரத்தில் தாழ்வு மண்டலமாக மாறும். அடுத்த 48 மணி நேரத்தில் காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலம் புயலாக உருமாறும். மேலும் மாமல்லபுரம்-காரைக்கால் இடையே வரும் 25ம் தேதி புயல்

கரையை கடக்க வாய்ப்புள்ளது. இதனால் நாளை முதல் தமிழகத்தில் கனமழைக்கு வாய்ப்பு உள்ளது. இந்த புயல் சின்னம் காரணமாக 24, 25ம் தேதிகளில் கடலோர மாவட்டங்களில் அகீத கனமழை பெய்யக்கூடும் என்றும், இந்த ஆழ்ந்த காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி காரைக்காலில் இருந்து 990 கி.மீ தூரத்தில் மையம் கொண்டுள்ளது. கடந்த 24 மணி நேரத்தில் திருநெல்வேலியில் 3 செ.மீ. மழை பதிவாகி உள்ளது. இவ்வாறு அதில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

**கட்சியே வேண்டாம்: தேர்தல் ஆணையத்துக்கு விஜய் தந்தை கடிதம்**

சென்னை, நவ. 22 "கட்சியே வேண்டாம்" என்று தேர்தல் ஆணையத்துக்கு நடிகர் விஜய்யின் தந்தை டைரக்டர் எஸ்.ஏ.சந்திரசேகர் கடிதம் எழுதியுள்ளார்.

இமெயில் கடிதத்தில், "அகில இந்திய தளபதி விஜய் மக்கள் இயக்கத்தை கட்சியாக பதிவு செய்ய வேண்டாம்" என வலியுறுத்தியுள்ளார். கட்சி ஆரம்பித்த சில நாட்களிலே தலைவர், பொருளாளர் விலகியதாலும், பெயரைப் பயன்படுத்தக் கூடாது என விஜய் எச்சரிக்கை விடுத்தாலும் இந்த முடிவை எஸ்.ஏ.சந்திரசேகர் எடுக்க நேரிட்டதாக விஜய் ரசிகர்கள் வட்டாரத்தில் கூறப்படுகிறது.

அகில இந்திய தளபதி விஜய் மக்கள் இயக்கம் என்ற பெயரில் அரசியல் கட்சியை பதிவு செய்ய தேர்தல் ஆணையத்தில் கடந்த 5ஆம் தேதி விண்ணப்பிக்கப்பட்டது. மாநிலத்

தலைவர் பதவியில் பத்மநாபனும், பொதுச் செயலாளர் என்ற இடத்தில் விஜய் தந்தை எஸ்.ஏ.சந்திரசேகரின் பெயரும், பொருளாளர் என்ற இடத்தில் தாயார் ஷோபா பெயரும் இடம்பெற்றிருந்தது. இதனால் விஜய் கட்சி ஆரம்பித்ததாக தகவல் பரவியது. கட்சிக்கும் தனக்கும் எவ்வித சம்பந்தமுமில்லை என மறுத்த விஜய், தனது பெயர், புகைப்படம் உள்ளிட்டவற்றை பயன்படுத்தினால் நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என எச்சரிக்கை விடுத்தார். அடுத்த நாளை தனக்கு தெரியாமல் கட்சி ஆரம்பிக்கப்பட்டதாக கூறி பொருளாளர் ஷோபா பதவியை ராஜினாமா செய்து, கட்சியிலிருந்து விலகினார். சில நாட்களுக்கு முன்பு தலைவர் பத்மநாபனும் விலகினார் என்பது நினைவிருக்கலாம். இந்த நிலையில் கட்சியே வேண்டாம் என்கிற முடிவுக்கு வந்திருக்கிறார் எஸ்.ஏ.சந்திரசேகர்.

## அரியலூர், பெரம்பலூர் மாவட்டங்களில் 25-ந் தேதி எடப்பாடி பழனிசாமி ஆய்வு

சென்னை, நவ.22- கொரோனா தடுப்பு நடவடிக்கைகள் மற்றும் மாவட்ட வளர்ச்சி பணிகள் குறித்து வரும் 25-ம் தேதி அரியலூர் மற்றும் பெரம்பலூர் மாவட்டங்களில் முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி ஆய்வு மேற்கொள்கிறார்.

தமிழகத்தில் கொரோனா கட்டுப்படுத்தும் நடவடிக்கைகளில் அரசு தீவிரமாக இறங்கியுள்ளது. மாவட்டங்களில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் கொரோனா தடுப்பு நடவடிக்கைகளை முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி,

அதிகாரிகளுடன் நேரில் ஆய்வு செய்து வருகிறார். அந்த வகையில், இதுவரை 30 மாவட்டங்களுக்கு முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி சென்று கலெக்டர்களுடன் ஆலோசனை நடத்தி, உரிய உத்தரவுகளை பிறப்பித்து உள்ளார். இந்த நிலையில், வரும் 25ம் தேதி அரியலூர் மற்றும் பெரம்பலூர் மாவட்டங்களுக்கு முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி செல்கிறார். அங்குள்ள மாவட்ட கலெக்டர் அலுவலக வளாகத்தில் நடைபெறும்

ஆய்வுகூட்டத்தில் பங்கேற்று கொரோனா தடுப்பு நடவடிக்கைகள் குறித்து ஆய்வு மேற்கொள்கிறார். அப்போது விவசாய சங்க பிரதிநிதிகள், சிறு, குறு, நடுத்தர தொழில் கூட்டமைப்பினர், மகளிர் சுயஉதவி குழுவினரையும் சந்தித்து தங்களது குறைகளை கேட்கிறார். பல்வேறு முடிவுற்ற திட்டப்பணிகளை திறந்து வைத்து, புதிய திட்ட பணிகளுக்கு அடிக்கல் நாட்டுகிறார். பயனாளிகளுக்கு நலத்திட்ட உதவிகளை எடப்பாடி பழனிசாமி வழங்குகிறார்.



ஓம் ஸ்ரீ சாய் ராம்  
ஸ்ரீ திரௌபதி அம்மன் துணை

# பகவான் ஸ்ரீ ஸ்ரீ ஸ்ரீ சத்ய சாய்பாயா

**அவர்களின் 95வது பிறந்த நாள் 23.11.2020**

**இன்னாள் எங்களுக்கு பொன்னாள். எங்களுக்கு அன்பு, சேவை, மனிதாபிமானம் போதித்த எங்களின் ஆசான் அவர்களின் பொற்பாதங்களுக்கு அனந்தகோடி நமஸ்காரங்கள்.**

**என்றும் பாபாவின் பாதையில்**

**பிரசாந்தி முதியோர் நல்வாழ்வு இல்லம் (பதிவு) ஸ்ரீ சீரடி பர்த்தி சாய் லக்ஷ்மி டிரஸ்ட் (பதிவு) சத்ய சாய் எம்.ஜி.ஆர். பவுண்டேஷன் (பதிவு)**

**சென்னை, தமிழ்நாடு.**

**E-mail: prasanthalalaji98@gmail.com**

**www.prasanthioldagehome.org**

Love All Serve All

# மும்பை அணிக்கு எதிரான ஆட்டம் பெனால்டி வாய்ப்பில் கோல் அடித்து நார்த் ஈஸ்ட் யுனைடெட் அணி வெற்றி

கோவா, நவ. 22-  
ஐ.எஸ்.எல். கால்பந்து போட்டியில் மும்பைக்கு எதிரான ஆட்டத்தில் நார்த் ஈஸ்ட் யுனைடெட் அணி பெனால்டி வாய்ப்பில் கோல் அடித்து வெற்றி பெற்றது.

7வது இந்துயன் சூப்பர் லீக் (ஐஎஸ்எல்) கால்பந்து தொடரின் 2ஆவது லீக் ஆட்டம் வால்சகோவில் உள்ள திலக் ஸ்டேடியத்தில் நேற்றிரவு நடைபெற்றது. இதில் நார்த் ஈஸ்ட் யுனைடெட் (கவுகாத்தி)மும்பை சிட்டி எப்.சி. அணிகள் மோதின.

மும்பை சிட்டி எப்.சி.அணி, ஒருமுறை கூட கோப்பையை வென்றதில்லை. இந்த முறை கோப்பையை கைப்பற்ற மும்முரமாக களத்தில் இறங்கியது. அந்த அணியில் 19 புதிய வீரர்கள் எடுக்கப்பட்டுள்ளனர். மேலும் ஸ்பானிஷ் கோச் செர்ஜியோ லோபரா அணியை வழிநடத்தவுள்ளார். கடந்த சீசனில் எஃப்.சி கோவா அணியின் வெற்றிக்கு இவர் காரணமாக இருந்த நிலையில் தற்போது மும்பை அணியை சிறப்பாக வழிநடத்தி கோப்பை வெல்ல காரணமாக இருப்பார் என்று எதிர்பார்க்கப்பட்டது.

ஆட்டத்தின் தொடக்கத்திலிருந்து இரு அணிகளும் சிறப்பாக விளையாடினர். தொடக்கம் முதலே மும்பை அணி தாக்குதல் ஆட்டத்தை கடைப்பிடித்தது. 26வது நிமிடத்தில் அந்த அணியின் வீரர் ராய்ஸியர் பெர்னாண்டஸ் காயம் அடைந்து வெளியேறினார். 43வது நிமிடத்தில் அந்த அணியின் அகமது ஜாஹூ, கவுகாத்தி வீரர் கால்சா கமராவின் காலின் பின்பகுதியில் மிதித்தார். இதைத்தொடர்ந்து அகமது ஜாஹூக்கு நடுவர் சிவப்பு அட்டை கொடுத்தார். இதனால் அவர் ஆட்டத்திலிருந்து வெளியேற வேண்டிய காட்டாயம்



ஏற்பட்டது மட்டமல்லாமல் அந்த அணியில் 10 வீரர்கள் மட்டுமே தொடர்ந்து விளையாடும் சூழ்நிலையும் உருவானது. ஆட்டத்தில் முதல் பாதி யில் இரு அணிகளும் கோல் அடிக்க முடியவில்லை. 2வது பாதி ஆட்டத்தின் தொடக்கத்திலிருந்தே நார்த் ஈஸ்ட் அணியினர் தங்களது சிறப்பான ஆட்டத்தை வெளிப்படுத்த தொடங்கினர். 48வது நிமிடத்தில் மும்பை அணி வீரர் ரோவ்லின் போர்ஜஸ் கோல் எல்லைக்குள் வைத்து பந்தை கையால் தொடார். இதனால் கவுகாத்தி அணிக்கு பெனால்டி வாய்ப்பு வழங்கப்பட்டது. இதைத் தொடர்ந்து நார்த் ஈஸ்ட் அணி வீரர் குவேனி அப்பியா சிறப்பாக கோல் அடித்து அந்த அணியின் வெற்றிக்கு வழிவகை செய்தார். அதன் பின்னர் மும்பை அணி வீரர்கள் கோல் அடிக்க கடுமையாக முயன்றனர். ஆனாலும்



## இன்றைய ஆட்டம்

3வது லீக் ஆட்டம் இன்று இரவு 7.30 மணிக்கு போட்டோ நேரு ஸ்டேடியத்தில் நடைபெறகிறது. இதில் எஃப்.சி.கோவா - பெங்களூரு எஃப்.சி. அணிகள் மோதுகின்றன.

பலன் அணிக்கவில்லை. இதைத் தொடர்ந்து நார்த் ஈஸ்ட் யுனைடெட் அணி 1-0 என்ற கோல் கணக்கில் வெற்றி பெற்றது.

## டென்னிஸ் சாம்பியன்ஷிப் போட்டி: ஜோகாவிச்சை வீழ்த்தி இறுதி சுற்றுக்கு முன்னேறினார் டொமினிக் தீம்

லண்டன், நவ. 22-  
டென்னிஸ் சாம்பியன்ஷிப் அறை இறுதி போட்டியில் உலகின் முதல் நிலை வீரரான ஜோகோவிச்சை வீழ்த்தி டொமினிக் தீம் இறுதி சுற்றுக்கு முன்னேறினார்.

உலகின் தலைசிறந்த 8 வீரர்கள் பங்கேற்றுள்ள ஏடிபி பைனல்ஸ் டென்னிஸ் போட்டி லண்டனில் நடைபெற்று வருகிறது. இதில் நோவாக் ஜோகோவிச் (செர்பியா), டொமினிக் தீம் (ஆஸ்திரியா), ரபெல் நடால் (ஸ்பெயின்), டேனில் மெட்விடேவ் (ரஷியா) ஆகியோர் அரை இறுதி போட்டிக்கு தகுதி பெற்றனர். இதைத் தொடர்ந்து நேற்று நடைபெற்ற அரை இறுதி போட்டியில் "நம்பர் ஒன்" வீரரும், 5 முறை சாம்பியனுமான ஜோகோவிச், 3ம் நிலை வீரர்

டொமினிக் தீம் நேருக்கு நேர் மோதினார்.

3வது செட் வி று வி று ப் பாக நடைபெற்ற இந்த ஆட்டத்தின் முதல் செட்டில் இருவரும் அபரமமாக ஆடினர். கடைசி சேட்டில் ஜோகோவிச்சின் சர்வீஸை டொமினிக் தீம் முறியடித்தார். இதன்மூலம் டொமினிக் தீம் 7-5 என்ற கணக்கில் முதல் செட்டை கைப்பற்றினார். பின்னர் நடைபெற்ற 2வது செட்டின் இறுதியில் இருவரும் 6-6 என்ற கணக்கில் சமநிலையில் இருந்தனர். இதைப்படுத்த 2வது செட் டைபிரேக்கருக்கு சென்றது. இறுதியில் ஜோகோவிச் 7-6 என்ற

கணக்கில் 2வது செட்டை கைப்பற்ற ஆட்டம் 3ஆவது செட்டுக்கு சென்றது. 3வது செட்டிலும் இருவரும் அபரமமாக அதுவும் டைபிரேக்கருக்கு சென்றது. அதில் டொமினிக் தீம் 7-6 என்ற செட் கணக்கில் வெற்றி பெற்றார்.

ஆண்கள் இரட்டையர் பிரிவு அரையிறுதி குரோஷியாவின் நிகோலா மெக்ஷிக் - நெதர்லாந்தின் வெல்லே கூல்ஹாப் ஜோடி 6-3, 6-4 என்ற நேர் செட்களில் ஸ்பெயினின் மார்செல் கிரானோலாஸ் - ஹெராராஸியோ லெபலோஸ் ஜோடியை வீழ்த்தி இறுதிச்சுற்றுக்கு முன்னேறியது.

## சிறுகதை

## கல்யாண மாலை

## கரூர் செல்வராஜ்

காலை 7 மணி. பெரிய சந்தையில் மொத்தமாக வாங்கிய காய்கறிகளை 2 சின்னச் சின்ன சாக்கு மூட்டைகளில் போட்டு கட்டிக் கொண்டு தனது வண்டியில் வீடு வந்து சேர்ந்தான் காய்கறி வியாபாரி தனபால்.

வீட்டுக்கு வந்ததும் வண்டியை நிறுத்தி காய்கறி மூட்டைகளை பத்திரமாக இறக்கி வைத்தான். இறக்கி வைத்த காய்கறி மூட்டைகளை ஒவ்வொன்றாக எடுத்துச் சென்று வீட்டு வராண்டா பகுதியில் வைத்துவிட்டு குளிக்க சென்றான்.

குளித்து முடித்ததும் சாமி கும்பிட்டுவிட்டு தனது மனைவி தந்த குடான சுவையான கக்கு மல்லி காபி குடித்து குடித்து விட்டு காய்கறி மூட்டைகளை பிரித்தான்.

காய்கறி மூட்டையில் கலந்து கிடந்த காய்கறி வகைகளில் கத்தரிக்காய், புடலக்காய், முருங்கைக்காய், வெண்டைக்காய், கேரட், பீட்டு, முள்ளங்கி, பெரியவெங்காயம், சின்ன வெங்காயம், தக்காளி என்று தனித்தனியாய் பிரித்தான்.

பிரித்து வைத்த காய்கறிகளை கணமாக எடுத்துச் சென்று தள்ளு வண்டியில் தனித்தனியாக அடுக்கிக் கொண்டிருந்தான்.

அவனது மனைவி தலைட்சுமி உதவி செய்தாள்.

தராக, எடைக் கற்கள் ஆகியவற்றையும் எடுத்து வண்டியில் வைத்துக் கொண்டதும் மனைவியிடம் சொல்லிவிட்டு தனது தள்ளு வண்டியை வீட்டிலிருந்து நகர்த்தி தெருக்களை நோக்கி நடந்தான்.

காய்கறி விற்பனையின் போது நடந்து கொண்டே தனது உரத்த

குரலில் "காய் ... காய்" ... கத்தரிக்காய், வெண்டைக்காய், முருங்கைக்காய்" என்று கூவிக் கொண்டு சென்றான். வீட்டு வசதி வாரிய குடியிருப்பு பகுதியில் தனி வீடுகள் அமைந்த மல்லிகை, முல்லை, தெருக்களில் காய்கறி விற்பனையை முடித்து விட்டு அங்கிருந்து புறப்பட்டு செல்ல விநாயகர் கோவில் தெரு பக்கம் வந்தான்.

செல்ல விநாயகர் கோவில் தெருவில் காய்கறிகளை விற்பு கொண்டிருந்தபோது தனது நீண்டகால வாடிக்கையாளரும் தன் குடும்பத்தின் மீது அதிகமான அக்கறை கொண்டவருமான சாந்தி அம்மாள் வழக்கம் போல தனக்குப் பிடித்த காய்கறிகளை வாங்கிக்கொண்டு அதற்குரிய பணத்தையும் தந்து விட்டு தனபாலிடம் பேச தொடங்கினார்.

"தம்பி தனபால் போன வாரம் முழுமும் நீ வரவே இல்லையே ஏன்? உனக்கு உடம்பு சரி இல்லையா?" என்று கேட்டாள்.

அம்மா வயசில் இருக்கிறவரும் அம்மாவைப் போலவே அன்பு காட்டி வருவருமான சாந்தி அம்மாளிடம் நடந்த உண்மையைச் சொல்ல ஆரம்பித்தான் தனபால் :

சாந்தி அம்மா! காலேஜ் படிப்பை முடித்துவிட்டு வீட்டில் இருந்த என் சின்ன மகள் சித்ரா மோட்டார் பைக் ரிப்பர் மெக்கானிக் கரேசை போனவாரம் திடீர்னு அவளுடைய விருப்பத்தில் பதிவுக் கல்யாணம் செஞ்சுக்கிட்டா. பெரிய அவமானத்தைத் தேடித் தந்து விட்டாள். அந்த அவமான வேதனையைத் தாங்க முடியவில்லை.

வீட்டை விட்டு வெளியே வராமல் முடங்கிக் கிடந்தேன். என் பொண்டாட்டி, நெருங்கிய சொந்தக்காரங்களும் எனக்கு ஆறுதல் சொல்லி மன உளைச்சலை கொஞ்சம் கொஞ்சமாக குறைச்சலாக. அதனாலேயே மறுபடியும் காய்கறி வியாபாரத்தை தொடங்கினேன்" என்றான் தனபால்.

தனபால் தன் மனதில் ஏற்பட்ட காயத்திற்கு மருந்து தருவது போல சாந்தி அம்மாள் "தம்பி, தனபால், இந்த காலத்து பொண்ணுங்க குணம் வேறு. அதிலே சில பேரு எந்த காரியத்திலும் வேகம் கொண்டு செயல்படுவார்கள். விவேகத்தோடு செயல்பட மாட்டேய்குறாங்க. கடன் போட்டு வாங்கிய ஸ்கூட்டியில் காலேஜுக்கு படிக்கப் போன உன் சின்ன மகன் ஸ்கூட்டியை சர்வீஸுக்கு கொண்டு போனபோது எல்லாம் பேசி இருப்பார்,, நட்பு பிறகு காதலாக மாறி அது கல்யாணத்தில் முடிஞ்சிருச்சு."

கல்யாண மாலை 'எப்படி என்றாலும் அது ஒரு ஆணுக்கும் பெண்ணுக்கும் கடவுள் போன்ற முடிச்சு. அதில் மனுஷன் எடுக்கிற முடிவு வேறு. கடவுள் எடுக்கிற முடிவு சரி. அது இருக்கட்டும்; மெக்கானிக்ஸ் கடை, சொந்த கடை அதனாலே அவர் உன் சின்ன மகன் சித்ராவை கண்கலங்காமல் காப்பாற்றுவார். நம்பிக்கையோடு இரு' என்றார்.

அதைக் கேட்டு தனபால் மனம் ஆறுதல் அடைந்தது.

புதிய நம்பிக்கையுடன் 'உரத்த குரலில் "காய் ... காய்" ... கத்தரிக்காய், வெண்டைக்காய், முருங்கைக்காய்" என்று கூவிக் கொண்டு சென்றான்.

# காயத்தில் இருந்து முழுமையாக குணமடையவில்லை: ரோகித் சர்மா

பெங்களூரு, நவ.22  
காலில் ஏற்பட்ட காயத்தில் இருந்து இன்னும் முழுமையாக குணமடையவில்லை என்று இந்திய வீரர் ரோகித் சர்மா கூறியுள்ளார். இந்திய கிரிக்கெட் அணியின் தொடக்க ஆட்டக்காரர் ரோகித் சர்மா சமீபத்தில் நடந்த ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் போட்டியில் விளையாடிய போது பின்தொடை தசைநாரில் கிழிவு ஏற்பட்டதால் சில ஆட்டங்களில் விளையாடவில்லை. கடைசி 3 ஆட்டங்களில் பங்கேற்று விளையாடினார். ஐ.பி.எல். இறுதிப் போட்டியில் மும்பை அணி கோப்பையை கைப்பற்றியது.

இந்த நிலையில் ஆஸ்திரேலியாவுக்கு எதிரான தொடரில் விளையாடும் இந்திய அணி அறிவிக்கப்பட்டது. இதில் அவரது பெயர் இடம் பெறவில்லை. அதன் பின்னர் ஆஸ்திரேலியாவுக்கு எதிரான டெஸ்ட் போட்டிக்கான இந்திய அணியில் மட்டுமே ரோகித் சர்மா சேர்த்துக் கொள்ளப்பட்டார். ஐ.பி.எல். முடிந்ததும் இந்திய வீரர்கள் துபாயில் இருந்து ஆஸ்திரேலியாவுக்கு சென்றனர். ஆனால் ரோகித் சர்மாவுக்கு உடல்தகுதியை நிரூபிக்க அறிவுறுத்தப்பட்டது.

இந்தநிலையில் தனக்கு ஏற்பட்ட காயம் தொடர்பாக ரோகித் சர்மா கூறியதாவது: காயத்தில் இருந்து மீண்டு இன்னும் நன்றாக இருப்பதாக உணர்கிறேன். தசைநாரை வலுப்படுத்துவதற்கான பயிற்சிகளை செய்து வருகிறேன். நீண்ட வடிவிலான (டெஸ்ட்) போட்டிகளில் ஆடுவதற்கு முன்பாக தெளிவான சிந்தனையுடன் இருக்க வேண்டியது அவசியமாகும்.

தொடை தசைநார் பிரச்சினையை



முழுமையாக சரி செய்ய இன்னும் கொஞ்சம் உழைக்க வேண்டி உள்ளது. அதனால்தான் ஒருநாள்மற்றும் 20 ஓவர்

போட்டிகளில் விளையாடுவதற்காக ஆஸ்திரேலியாவுக்கு ஏனெனில் 11 நாட்களில் 6 போட்டிகளில் தொடர்ந்து விளையாடுவது என்பது சிரமமாகும். அதில் பங்கேற்குதல் கிடைக்கும் 25 நாட்கள் இடைவெளியில் உடல்தகுதியை மேம்படுத்துகின்றோம். அதன் பிறகு டெஸ்ட் கிரிக்கெட்டில் சிக்கலின்றி விளையாடலாம் என்று நினைத்தேன். அதனால் குறுகிய வடிவிலான போட்டியில் விளையாட வேண்டாம் என்ற முடிவுக்கு வந்தேன். இவ்வாறு ரோகித் சர்மா கூறினார்.

## தமிழகம்-ஆந்திரா இடையே 25ந்தேதி முதல் பஸ் போக்குவரத்து

சென்னை, நவ.22-  
தமிழகம்-ஆந்திரா இடையே பஸ் போக்குவரத்தை தொடங்க தமிழக அரசு அனுமதி அளித்துள்ளது.

கொரோனா பரவல் காரணமாக தமிழகத்தில் இருந்து வெளி மாநிலங்களுக்கு பஸ்கள் இயக்கப்படாமல் இருந்தன.

ஆந்திரா, கேரளா, கர்நாடகா மாநிலங்களில் கொரோனா அதிக அளவில் இருந்ததால் முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கையாக

மாநில எல்லைகளில் சுகாதாரத்துறை அதிகாரிகள் தீவிர பரிசோதனை முகாம்களை நடத்தி வந்தனர்.

இந்த நிலையில் வெளி

மாநிலங்களுக்கு பஸ்களை இயக்க வேண்டும் என்று அரசுக்கு தொடர்ந்து கோரிக்கைகள் வந்த வண்ணம் இருந்தன. இதைத்தொடர்ந்து தமிழகம்-ஆந்திரா இடையே பஸ் போக்குவரத்தை தொடங்க தமிழக அரசு அனுமதி அளித்துள்ளது. வருகிற 25ந்தேதி முதல் இரு மாநிலங்களுக்கும் இடையே பயணிக்க 'இ-பாஸ்' தலை இல்லை என்று தலைமை செயலாளர் சண்முகம் அரசாணை வெளியிட்டுள்ளார்.

தற்போது ஆந்திர மாநிலத்துக்கு பஸ் போக்குவரத்து தொடங்க இருப்பதால் பஸ்கள் முன் பதிவு செய்யவும் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது.



ஊர் : மாவட்டம்  
தென்குடித் திட்டை தஞ்சாவூர்

ஸ்தல எண்: 76, கோயில் : வசிஷ்டேசுவரர் கோயில்

தினமொரு தரம் திட்டைநோக்கி வணங்கிக் கும்பிட்டால் மன அமைதி; ஆனந்தம் பெறும் ;சிவனை நம்பினால், குருதோஷம் நீங்கும் ;இங்கு சிவனை செய்தால்! கல்விச் செல்வங்களில் சிறந்திடலாம் சிவன் புண்ணியத்தால்!!

திட்டையிலே இருக்கிறாரு நமச்சிவனார்! அந்தச் சிவனாரு தான் வசிஷ்டேசுவரர்!! சப்தஸ்தான தலங்களிலே விளங்குகிறார்! சிவன் சுயம்பு மூர்த்தியாக அருள்பாலிக்கிறார்!!

காவிரியின் தென்கரையில் இருக்கும் தலம்! இது தேவாரப் பாடல் பெற்று விளங்கும் தலம்!! சக்கர தீர்த்தம் - குலதீர்த்தம் - திருத்த தலம்! முல்லை வெண் செண்பகம் - வெணவந்தி விருட்சத் தலம்!!

பங்குளியில் சுவாமி மீது சூரியஒளி! கதிர் படும்போது விமானத்தில் சொட்டும் நீர்த்தளி!! அதிசயமாய் விளங்குகிறது இத்திருக்காட்சி! இங்கு அம்மையப்பன் தருகிறார் அருளின் மாட்சி!!

ஊழிக்காலம் இரண்டு தலங்கள் மீதி இருந்தது! சீர் காழியொன்று திட்டை மறநன்று என்பதே அது! அப்போது ஓம் என்று ஒலி ஒலித்தது! அதனால் எப்போதும் ஞானமொடையத் திழுகின்றது!!

அம்மன் சன்னிதி விதானத்தில் ராசிக்கட்டம் உண்டு! தன் கட்டம் கீழே நின்று வணங்கி வெற்றி கண்ட கூடு!! ராஜூரு வசிஷ்டேசுரு அருளினார்! சிவன் அதனாலே வசிஷ்டேசுவரர் என்று ஆனார்!!

மும்மூர்த்திகள் ஞானம் சக்தி அடைந்த ஆலயம்! கால பைரவரின் பிரம்மஹத்தி மறைந்த குவலயம்!! அன்னை சுகந்த குந்தநாளம்பிகை வாழும் ஓளியாலம்! இது அருள்மிக்குந்த தென்குடித்திட்டை சிவனாலம்!!

கவிஞர் எஸ்.ராமகிருஷ்ணன் சிறுமுகை

## அறிவியல் அறிவோம்! கொரிய மொழியில் 4000 தமிழ் வார்த்தைகள் : உச்சரிப்பும் தமிழ் போலவே இருப்பது ஆச்சரியம்

உலக மொழி ஆராய்ச்சியில் சுவையான புதிய தகவல்கள் உள்ளன. தென் கொரிய நாட்டுக்காரர் குயூங்சு கு கிம் (KYUNGSOO KIM) தென் கொரியாவின் தூதர். மகாபலிபுர கடற்கரையில் தன் துணைவியாருடன் நடந்து கொண்டிருக்கிறார்.

பின்னாலிருந்து " அப்பா" என்று குரல் கேட்டது. ஆச்சரியத்துடன் திரும்பிப்பார்க்கிறார்.

ஆச்சரியத்துக்குக் காரணம் அவர் மகனும் மகளும் முன்னால் சென்றுகொண்டிருக்கிறார்கள்?

நம் மொழியில் யார் நம்மை அழைக்கிறார்கள்? அவர் பார்த்தது ஒரு தமிழ் குடும்பத்தை. கொரிய மொழியில் அப்பா என்றால் தந்தை என்பது போல தமிழிலும் தந்தைக்கு அப்பா தான் என்பதை அறிந்து ஆச்சரியம் பட்டுப் போகிறார்.

சென்னை திரும்பியதும். தன் அலுவலகம் மூலம் கொரிய - தமிழ் மொழிகளுக்கிடையே உள்ள ஒற்றுமைகளைப் பற்றி அறிந்து ஆச்சரியப்பட்டு அது குறித்த தகவல்களை சேகரிக்கிறார்.

இரு மொழிகளுக்கு இடையே உள்ள ஒற்றுமைகள் குறித்து தமிழ் நாட்டில் பல ஆய்வுகள் செய்யப்பட்டிருப்பதையும் அறிந்து வியக்கிறார். இதில் தன் பங்காக

எதாவது செய்ய வேண்டும் என்று கருதி தமிழை முறையாக கற்றுக்கொள்ளத் துவங்குகிறார்.

சென்னையில் இன்று 4000 க்கு மேற்பட்ட கொரியர்கள் வசிக்கிறார்கள்.

ஹூண்டாய், ஹூன் போன்ற பல நிறுவனங்களில் பணிபுரிபவர்களுடன் அவர்களது குடும்பங்கள்.

கொரிய மொழியில் பல தமிழ் வார்த்தைகள் இருப்பதையும் அது தமிழில் பேசப்படுவது போலவே உச்சரிக்கப்படுவதை முதலில் சொன்னவர்கள் பிறகுச் பாதினியர்கள்.

இரண்டு நாடுகளிலும் பணிபுரிந்த பாதினியர்கள் கண்டுபிடித்த விஷயம் இது. அன்று முதல் ஆய்வுகள் தொடர்ந்துகொண்டிருக்கிறது.

ஹவாய் பல்கலைக்கழகத்தின் "கொரிய மொழி மையம்" இதுகுறித்து பெரிய அளவில் ஆய்வுகள் நடத்தி கட்டுரைகளை வெளியிட்டிருக்கிறது.

இவர்கள் ஆய்வின் படி கிட்டத்தட்ட கொரிய மொழியில் 4000 தமிழ் வார்த்தைகள் இருக்கின்றன. பல வார்த்தைகளின் பொருளும் பாதையும் மட்டுமல்லவெ ஒலிக்கும் அகோஷம் உச்சரிப்பும் கூட தமிழ் போலவே இருப்பது தான் ஆச்சரியம்.

இரு நாடுகளுக்கும்மடையே உள்ள உறவு முதல் நூற்றாண்டில்

துவங்கியிருக்கிறது. குரோ என்ற அரசன் காரக் என்ற பகுதியை ஆண்டு வந்தார். காரக் என்ற மன்னர் மீன் என்று பொருள். அந்த மன்னரின் கொடியில் மீன் சின்னம் இருக்கிறது. அவரும் அன்றைய பாண்டிய(வேளநாடு) மன்னர் ஆயியும் நல்ல நண்பர்கள். அவர் குடும்பத்தைச் சேர்ந்த ஒரு தமிழ் பெண்ணை காரக் நாட்டின் இளவரசர் திருமணம் செய்துகொண்டதால், வணிகம், அரசுப்பணிகளில், படைகளில் நிர்வாகத்தில் தமிழர்கள் இணைந்துகொண்டிருக்கிறார்கள்.

பின்னாளில் குறித்தான என்ற அந்தப் பெண் நாட்டின் அரசியாகியிருக்கிறார். இன்று அவரது சமூக கிழவே என்ற கொரிய நகரில் இந்த விபரங்கள் பதிக்கப்பட்ட கற்பனையையும் இருக்கிறது.

கொரிய நாட்டில் சொல்லா என்பது ஒரு மாவட்டத்தின் பெயர் இது சோழ என்ற சொல்லின் திரிந்த வடிவம் என்று கருதப்படுகிறது.

இது தோன்ற பல விஷயங்களை ஆய்ந்து நிறைய எழுதியிருக்கிறார்கள். என். சண்முகம், ஓரிஸாபாஜு, நாகராஜன் போன்ற வரலாற்று ஆய்வாளர்கள்.

## நல வாழ்வுச் சிந்தனைகள்

(குறிப்பு: தகுந்த மருத்துவர் அறிவுரையுடன் பின்பற்றவும்).

மாதவிராடயின் போது ஏற்படும் அசை உதிரப்போக்குக்கு, தற்போதே மரத்தின் வேரிலிருந்து எடுக்கப்படும் சாறு நல்ல மருந்து. வெள்ளை பருத்திக்கு தென்னம் பூ மருந்தாகப் பயன்படுத்தப்படுகிறது. தேங்காய் எண்ணெய் தயாரிக்கும்போது

## தேங்காய் தொடர்ந்து சாய்விட்டால் மாதவிடாய், வெள்ளைபடுதல் பிரச்சினைகள் தீரும்

கிடைக்கும் புண்ணாக்கோடு கருஞ்சிசுத்தையும் சேர்த்து கோல் நோய்களுக்கான மருந்துகள் தயாரிக்கப்படுகின்றன. தேங்காய் சிரட்டையில் (வெளிப்புற பப்பன்) இருந்து தயாரிக்கப்படும் ஒருவித

எண்ணெய் தோல் வியாதிக்களைக் குணப்படுத்துகிறது. மூல முளை, ரத்த மூலம் போன்றவற்றுக்கு தென்னங்குருத்திலிருந்து மருந்து தயாரிக்கப்படுகிறது.







முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி தலைமையில், மத்திய உள்துறை அமைச்சர் அமித்ஷா திருவள்ளூர் மாவட்டம் கண்ணன்கோட்டை - தேர்வாய் கண்டிகையில் உருவாக்கப்பட்ட புதிய நீர்த்தேக்கத்தை நாட்டிற்கு அர்ப்பணித்தார்.

★ ரூ.380 கோடி தேர்வாய்கண்டிகை நீர்த்தேக்கத்தை மக்களுக்கு அர்ப்பணித்தார்  
★ மெட்ரோ ரெயில் திட்டம் உட்பட ரூ.67,378 கோடி திட்டங்களுக்கு அடிக்கல்

# அனைத்து திட்டங்களிலும் தமிழகம் முன்னிலை எடப்பாடி ஆட்சி தொடரும்; தமிழகம் வளர்ச்சி பாதைக்கு செல்லும் மத்திய அமைச்சர் அமித்ஷா பேச்சு

சென்னை, நவ. 22 - தமிழகத்தில் எடப்பாடி பழனிசாமி தலைமையிலான இந்த ஆட்சி தொடரும்; தமிழகம் வளர்ச்சி பாதைக்கு செல்லும் என்று மத்திய உள்துறை அமைச்சர் அமித்ஷா கூறினார்.

அனைத்து திட்டங்களிலும் தமிழகம் முன்னிலை வகிக்கிறது என்றும் அவர் கூறினார். சென்னை அடுத்த திருவள்ளூர் மாவட்டத்தில், கண்ணன்கோட்டை - தேர்வாய்கண்டிகை பகுதியில் ரூ.380 கோடி செலவில் புதியதாக அமைக்கப்பட்டுள்ள நீர்த்தேக்க திட்டத்தை மக்களுக்கு அர்ப்பணிக்கும் விழாவும், ரூ.61 ஆயிரத்து 843 கோடி மதிப்பீட்டில் மாதவாய் முதல் சோழிங்கநல்லூர் வரையிலான மெட்ரோ ரெயில் 2வது திட்டத்திற்கான அடிக்கல் நாட்டு விழாவும், மேலும் ரூ.5 ஆயிரத்து 535 கோடி செலவில் 6 புதிய உட்கட்டமைப்பு திட்டங்களுக்கான அடிக்கல் நாட்டு விழாவும் சென்னை கலைவானர் அரங்கத்தில் நேற்று மாலை நடைபெற்றது.

விழாவுக்கு முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி தலைமை தாங்கினார். சபாநாயகர் ப.தனபால், தொழில் துறை அமைச்சர் எம். சி.சம்பத் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர். சிறப்பு விருந்தினராக மத்திய உள்துறை அமைச்சர் அமித்ஷா கலந்துகொண்டார். சரியாக மாலை 4.45 மணிக்கு தமிழ்தாய் வாழ்த்துடன் விழா தொடங்கியது. முதலில், மறைந்த முன்னாள் முதலமைச்சர்கள் எம்.ஜி.ஆர்., ஜெயலலிதா ஆகியோர் உருவப்படத்திற்கு மத்திய அமைச்சர் அமித்ஷா, முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி, துணை முதலமைச்சர் ஓ.பன்னீர்செல்வம் ஆகியோர் மலர்நூலி மரியாதை செலுத்தினார்கள். அமித்ஷா மகிழ்ச்சி

மேடையில் முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி, அமித்ஷாவிடம் பொன்னாடையை கையில் கொடுக்கச் சென்றார். இதனை பார்த்த அமித்ஷா தனக்கு பொன்னாடையை அணிந்துவிடுமாறு அவரிடம் கூறினார். இதைத்தொடர்ந்து எடப்பாடி பழனிசாமி அமித்ஷாவுக்கு பொன்னாடை அணிவித்தார். தொடர்ந்து விநாயகர் சிலை ஒன்றையும் நினைவுப்பரிசாக அமித்ஷாவிடம் எடப்பாடி பழனிசாமி வழங்கினார்.

இதேபோல துணை முதலமைச்சர் ஓ.பன்னீர்செல்வத்தை, அமித்ஷா அழைத்து குத்துவிளக்கு ஏற்ற வைத்தார். பொன்னாடை அணிவித்து நினைவுப்பரிசாக தில்லை நடராஜர் சிலையை அமித்ஷாவுக்கு ஓ.பன்னீர்செல்வம் வழங்கினார். அதன்பின்னர், தலைமைச் செயலாளர் க.சண்முகம் வரவேற்று பேசினார். **திட்டங்களுக்கு அடிக்கல்** முதலமைச்சர், கண்ணன்கோட்டை - தேர்வாய்கண்டிகை புதிய நீர்த்தேக்கத்தை மக்களுக்கு மத்திய அமைச்சர் அமித்ஷா அர்ப்பணித்தார். தொடர்ந்து, மெட்ரோ ரெயில் 2வது திட்டத்திற்கு அவர் அடிக்கல் நாட்டினார். இதேபோல், கோவை அவிளாசி சாலையில் ரூ.1,620 கோடியில் உயர்மட்ட சாலை திட்டம், கரூர் மாவட்டம் நஞ்சை புகளூரில் ரூ.406 கோடியில் காவிரி ஆற்றின் குறுக்கே கட்டப்படும் கதவணைத் திட்டம், சென்னை வர்த்தக மையத்தை ரூ.309 கோடியில் விரிவுபடுத்தும் திட்டம், வடஆற்காடு ரூ.900 கோடியில் இந்தியன் ஆயில் கார்ப்பரேஷன் நிறுவனத்தின் பெட்ரோலிய முனையம், அமுல்படும் வாய்வில் ரூ.1,400

## கொரோனாவுக்கு எதிரான தமிழக அரசின் நடவடிக்கைக்கு பாராட்டு

கோடியில் லூப் பிளாண்ட் அமைக்கும் திட்டம் மற்றும் எண்ணூர் காமராஜர் துறைமுகத்தில் ரூ.900 கோடியில் புதிய இறங்கு தளம் அமைக்கும் திட்டம் ஆகியவற்றுக்கும் மத்திய அமைச்சர் அமித்ஷா அடிக்கல் நாட்டினார். புதியதாக அடிக்கல் நாட்டப்பட்ட திட்டங்களை விளக்கும் வகையிலான குறும்ப்படங்களும் இடைஇடையே ஒளிபரப்பப்பட்டன.

தொடர்ந்து, துணை முதலமைச்சர் ஓ.பன்னீர்செல்வம் சிறப்புரை ஆற்றினார். அதன்பின்னர், முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி தலைமை உரையாற்றினார், நிறைவாக, மத்திய உள்துறை அமைச்சர் அமித்ஷா சிறப்புரை ஆற்றினார். **தமிழர்கள் பங்களிப்பை மறக்க முடியாது** அப்போது அவர் பேசியதாவது: உலகத்திலேயே மிக பழமையான மொழி தமிழ். தமிழ் மொழியில் பேசி உங்களுடன் என்னால் உரையாட முடியவில்லை. இது எனக்கு மூலத்தம் அளிக்கிறது. இதற்காக நான் மன்னிப்புக் கேட்டுக்கொள்கிறேன். இந்திய வரலாற்றில் தமிழ் கலாசாரம் போற்றுவதற்குரியது. தத்துவமாக இருக்கட்டும், கலாசாரமாக இருக்கட்டும், அறிவியலாக இருக்கட்டும், கலைகளாக இருக்கட்டும், சிற்பக்கலைகளாக இருக்கட்டும். சுதந்திர போராட்டமாக இருக்கட்டும் எல்லாவற்றிலும் தமிழர்கள் பங்களிப்பை நாம் மறக்க முடியாது. மிகவும் பழமை வாய்ந்த தமிழ் மொழி பேசும் மக்களுக்கு என் நன்றியை தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். தமிழக மக்களுக்கு நான் தலை வணங்குகிறேன்.

இன்றைக்கு பல திட்டங்களுக்கு அடிக்கல் நாட்டியிருக்கிறேன். ஒரு சில திட்டங்களை தமிழகத்திற்கு அர்ப்பணித்து இருக்கிறேன். **எடப்பாடி ஆட்சி தொடரும்** முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி, துணை முதலமைச்சர் ஓ.பன்னீர்செல்வம் தலைமையில் தமிழகம் முன்னேற்றம் கண்டு வருகிறது. மறைந்த முதலமைச்சர்கள் எம்.ஜி.ஆர்., ஜெயலலிதா ஆகியோர் தமிழகத்தை எந்த வகையில் வளர்ச்சி பாதைக்கு எடுத்து சென்றார்களோ, அதேபோல் எடப்பாடி பழனிசாமி தலைமையில் இந்த ஆட்சி தொடரும். சிறப்பான முறையில் தமிழகம் வளர்ச்சி பாதைக்கு செல்லும் என்ற நம்பிக்கை எனக்கு இருக்கிறது.

இன்றைக்கு கொரோனா பெருந்தொற்று மக்களை அச்சுறுத்தி வருகிறது. இந்தியா, நம்முடைய பிரதமர் மோடியின் தலைமையில் வளர்ந்த நாடுகளைவிட சிறப்பாக கொரோனா தடுப்பு நடவடிக்கையில் ஈடுபட்டு இருக்கிறோம். மத்திய, மாநில அரசுகள் மட்டும் போராடவில்லை. 130கோடி நாட்டு மக்களும் அரசுடன் இணைந்து போராடுகிறார்கள். தமிழ்நாட்டில் முதலமைச்சர், துணை முதலமைச்சர் ஆகிய இருவருக்கும் எனது பாராட்டுகளை தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். அவர்கள் இந்த கொரோனா பெருந்தொற்றுக்கு எதிராக வெற்றிகரமான ஒரு போராட்டத்தை நடத்திக்கொண்டு இருக்கிறார்கள். நாடு முழுவதும் இருக்கும் குணமடைவோர் சதவீதம் தமிழகத்தில் சிறப்பாக இருப்பது பாராட்டுக்குரியது. கொரோனா

விஷயத்தில், இது தொடர்பாக பல மாநில முதலமைச்சர்கள், அவர்களின் அதிகாரிகள் பேசுகின்றபோது, தமிழகத்தை சேர்ந்த பிரதிநிதிகள் அறிவியல் பூர்வமாக பேசுவதுடன், சிறப்பாகவும் கையாளுகிறார்கள். **தமிழகம் முதல் நிலை** இந்த காலக்கட்டத்தில் குறிப்பாக கர்ப்பிணி பெண்கள், புதியதாக பிறந்த குழந்தைகளின் பராமரிப்பு தமிழகத்தை போல எந்த மாநிலத்திலும் பராமரிக்கப்படவில்லை. நோய் தொற்று காலத்தில் மட்டுமல்ல அனைத்து நேரங்களிலும் பிரகாசமான நிலை தான் நிலவுகிறது. குறிப்பாக கடந்த 7 ஆண்டுகளிலேயே மோடி தலைமையிலான ஆட்சியில் இதற்கு சிறப்பு கவனம் செலுத்தப்படுகிறது. மாநிலங்களுக்கிடையே நல்லாட்சி என்ற தகுதி அடிப்படையிலான போட்டிகளில் தமிழ்நாடு இந்த ஆண்டு முதல் நிலை வகிக்கிறது.

நீர் பாதுகாப்பு, நீர் விநியோகம் ஆகிய 2 துறைகளிலும் இந்த ஆண்டு தமிழகத்திற்கு தான் முதலிடம் அளிக்கப்பட்டுள்ளது. மாவட்ட அளவில் வேலூர், கரூர் ஆகிய மாவட்டங்கள் முதல் நிலை வகிக்கிறது. நாடு முழுவதும் இருக்கும் விவசாயிகளை பல தலைகள் கட்டுப்படுத்தி வருகின்றன. அந்த தலைகளில் இருந்து விடுதலை அளிக்கும் வகையில் தான் மோடி அரசு 3 வகையான சீர்திருத்தங்களை கொண்டு வந்துள்ளது. இதற்கு தமிழக அரசு ஆதரவு கொடுத்துள்ளது. தமிழக விவசாயிகள் மேலும் சிறப்பான நிலையை அடைவார்கள்.

ஏழைகளுக்கான நல்ல பல திட்டங்களை மத்திய அரசு கொண்டு வந்துள்ளது. ஜன்தன் திட்டத்தின்படி ஏழைகளுக்கு கடன் வழங்கப்படுகிறது. அதிலே இடைத்தரகர்கள் யாரும் இல்லாமல் பார்த்துக்கொள்ளப்படுகிறது. ஏழைகளுக்கு இலவச எரிவாயு வழங்கும் திட்டம் ஏழை தாய்மார்களுக்கு வழங்கப்பட்டுள்ளது. அனைத்துக்கும் வீடு வசதி திட்டம் கிட்டத்தட்ட 2022ம் ஆண்டுக்குள் நிறைவேற்றப்படும். அனைத்து திட்டங்களிலும் ஒரு அளவீடு என்று எடுத்து பார்த்தால் தமிழ்நாடு அனைத்து திட்டங்களிலும் முன்னிலை வகிக்கிறது. விவசாயிகளுக்கு ஆண்டுதோறும் நேரடியாக வங்கி கணக்குகளுக்கு எந்த இடைத்தரகர்களும் இல்லாமல் ரூ.6 ஆயிரம் செலுத்தப்பட்டு வந்துள்ளது. ரூ.95 ஆயிரம் கோடி கொண்டு தேர்ச்சு பட்டுள்ளது. காங்கிரஸ் கட்சியின் 10 ஆண்டுகால ஆட்சியில் அவர்கள் என்ன செய்தார்கள் என்ற கேள்வியை கேட்க நான் கடமைப்பட்டுள்ளேன். தமிழ்நாட்டில் 45 லட்சம் விவசாயிகளுக்கு ரூ.4,400 கோடி இதுவரை அவர்கள் வங்கி கணக்கிற்கு கொண்டு சேர்க்கப்பட்டுள்ளது.

விவசாயிகளுக்கு ரூ.30 ஆயிரம் கோடி கட்டமைப்புக்காக நபார்டு மூலமாகவும், உலக வங்கிகள் சார்பாகவும் அளிக்கப்பட்டுள்ளது. நான் உணவு திட்டத்திற்கும் ஆதரவு அளிக்கப்பட்டுள்ளது. 2024க்குள் நாட்டின் அனைத்து பகுதிகளுக்கும் சுத்தமான குடிநீர் கொண்டு சேர்ப்பதே மோடி அரசின் லட்சியமாக இருக்கிறது. இதிலும் தமிழ்நாடு முன்னிலை வகிக்கிறது. இவ்வாறு அவர் பேசினார்.

இறுதியாக, தொழில்துறை முதன்மை செயலாளர் என்.முருகானந்தம் நன்றி கூறினார். விழாவில், அமைச்சர்கள், எம். பி.க்கள், எம்.எல்.ஏ.க்கள், அரசு உயர் அதிகாரிகள், போலீஸ் உயர் அதிகாரிகள், தமிழக பா.ஜ.க. பொறுப்பாளர் சி.டி.ரவி, இணை பொறுப்பாளர் பி.சுசாதர், ரெட்டி, மாநில தலைவர் எல்.முருகன், முன்னாள் தேசிய செயலாளர் எச். ராஜா, கூட்டணி கட்சிகளான பா.ம.க. சார்பில் முன்னாள் மத்திய ரெயில்வே இணை மந்திரி ஏ.கே.மூர்த்தி, தே.மு.தி.க. சார்பில் அக்கட்சியின் இளைஞர் அணி செயலாளர் எல்.கே. சதீஷ், புதிய நீதிக்கட்சி தலைவர் ஏ.சி.சண்முகம் உள்பட பலர் கலந்துகொண்டனர்.

# அண்ணா தி.மு.க. - பாரதீய ஜனதா வெற்றி கூட்டணி தொடரும் மீண்டும் அண்ணா தி.மு.க. ஆட்சி அமையும்: ஓ.பன்னீர்செல்வம் உறுதி அம்மாவின் ஆட்சிக்கு செல்வாக்கு கூடுவதை பார்த்து எதிர்க்கட்சிகள் பரிதவிக்கிறார்கள்

சென்னை, நவ. 22 - அண்ணா தி.மு.க. - பாரதீய ஜனதா கூட்டணி தொடரும், மீண்டும் அண்ணா தி.மு.க. ஆட்சி அமையும் என்று துணை முதலமைச்சர் ஓ.பன்னீர்செல்வம் கூறினார். தேர்வாய்கண்டிகை புதிய நீர்த்தேக்கம் திறப்பு விழா, சென்னை மெட்ரோ ரெயில் திட்டம் - II மற்றும் பல்வேறு உட்கட்டமைப்புத் திட்டங்களுக்கு அடிக்கல் நாட்டு விழாவில் துணை முதலமைச்சர் ஓ.பன்னீர்செல்வம் கலந்துகொண்டு சிறப்புரையாற்றினார். சிறந்த நிர்வாகம் மூலம் மத்திய அமைச்சர் அமித்ஷா தன்னை நிரூபித்துள்ளார். இளம் வயதில் உள்துறையை நிர்வகித்து வரும் அவர், ஆழ்ந்த அறிவு மற்றும் அனுபவத்துடன் நவீன உலகின் சாணக்கியவராக திகழ்கிறார். மத்திய அரசின் பல்வேறு சாதனைகளில் முக்கிய பங்கு வகித்து வருகிறார். எனவே பிரதமர் மோடியின் நம்பிக்கையானவராக திகழ்ந்து வருகிறார்.

புரட்சித்தலைவர் எம்ஜிஆர், நாடோடி மன்னன் என்ற திரைப்படத்தில் மன்னனாக பதவியேற்கும் பொழுது, "நாம் இருக்கின்ற காலத்தில் மக்களுக்கு எவ்வளவு நன்மை செய்ய முடியுமோ அவ்வளவையும் செய்து விட வேண்டும்" என்று புரட்சித்தலைவர் ஆணித்தரமாக கூறுவார். புரட்சித்தலைவர் எம்ஜிஆர், நாடோடி மன்னன் என்ற திரைப்படத்தில் மன்னனாக பதவியேற்கும் பொழுது, "நாம் இருக்கின்ற காலத்தில் மக்களுக்கு எவ்வளவு நன்மை செய்ய முடியுமோ அவ்வளவையும் செய்து விட வேண்டும்" என்று புரட்சித்தலைவர் ஆணித்தரமாக கூறுவார். புரட்சித்தலைவர் எம்ஜிஆர், நாடோடி மன்னன் என்ற திரைப்படத்தில் மன்னனாக பதவியேற்கும் பொழுது, "நாம் இருக்கின்ற காலத்தில் மக்களுக்கு எவ்வளவு நன்மை செய்ய முடியுமோ அவ்வளவையும் செய்து விட வேண்டும்" என்று புரட்சித்தலைவர் ஆணித்தரமாக கூறுவார். புரட்சித்தலைவர் எம்ஜிஆர், நாடோடி மன்னன் என்ற திரைப்படத்தில் மன்னனாக பதவியேற்கும் பொழுது, "நாம் இருக்கின்ற காலத்தில் மக்களுக்கு எவ்வளவு நன்மை செய்ய முடியுமோ அவ்வளவையும் செய்து விட வேண்டும்" என்று புரட்சித்தலைவர் ஆணித்தரமாக கூறுவார்.

மெட்ரோ ரெயில் திட்டத்துக்கு கூடுதல் நிதி, நதி நீர் இணைப்பு, புதிய தொழில் பூங்காக்கள்

## அமித் ஷாவிடம் எடப்பாடி பழனிசாமி வைத்த 3 கோரிக்கைகள்

சென்னை, நவ.22 - தமிழக நலன் கருதி மெட்ரோ ரெயில் திட்டம், புதிய தொழில்பூங்காக்கள், நதிநீர் இணைப்பு திட்டங்களுக்கு மத்திய அரசு உதவிக்கரம் நீட்ட வேண்டும் என்று மத்திய அமைச்சர் அமித்ஷாவிடம் முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி 3 கோரிக்கை மனுக்களை நீரில் வழங்கினார். சென்னை சேப்பாக்கம் கலைவானர் அரங்கத்தில் நேற்று நடைபெற்ற விழாவில் பேசிய முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி, துணை முதலமைச்சர் ஓ.பன்னீர்செல்வம், அண்ணா தி.மு.க. - பாரதீய ஜனதா வெற்றி கூட்டணி சட்டசபை தேர்தலிலும் தொடரும் என்று அறிவித்தனர்.

நிதிகூச்சி முடிந்ததும் அமித்ஷா, லீலா பேலஸ் நட்சத்திர ஓட்டலுக்கு புறப்பட்டு சென்றார். அவரை பின்தொடர்ந்து எடப்பாடி பழனிசாமி, ஓ.பன்னீர்செல்வம், அமைச்சர் டி.ஜெயக்குமார் ஆகியோர் ஓட்டலுக்கு வந்தனர். அங்கு அமித்ஷா, எடப்பாடி பழனிசாமி, ஓ.பன்னீர்செல்வம் ஆகியோர் ஒன்றாக அமர்ந்து தேவீர் அருந்தினார்கள். பின்னர் தமிழக அரசு திட்டங்கள் தொடர்பாக அமித்ஷாவுடன் எடப்பாடி பழனிசாமி, ஓ.பன்னீர்செல்வம் ஆகியோர் பேச்சுவார்த்தை நடத்தினார்கள். இந்த பேச்சுவார்த்தையின்போது முக்கிய அம்சங்கள் அடங்கிய 3 கோரிக்கை மனுக்களை அமித்ஷாவிடம், எடப்பாடி பழனிசாமி, ஓ.பன்னீர்செல்வம் ஆகியோர் வழங்கினார்கள்.

மெட்ரோ ரெயில் திட்டம் சென்னையில் இரண்டாம் கட்ட மெட்ரோ ரெயில் திட்டம் ரூ.61,843 கோடியில் செயல்படுத்தப்பட உள்ளது. இந்தத் திட்டத்துக்கு 15 சதவீதம் பங்கு மூலதனம் வழங்குவதற்குப் பதிலாக, 10 சதவீத தொகையை மட்டுமே வழங்க மத்திய அரசு பரிந்துரைத்துள்ளது. சென்னை மெட்ரோ ரெயில் திட்ட முதல் கட்ட பணிகளில் இருந்ததைப்போல 50:50 என்ற அளவில் 2வது கட்ட பணிகளுக்கும் மத்திய அரசு விரைந்து ஒப்புதல் அளிக்கப்படி கேட்டுக்கொள்கிறேன். மேலும் முதல் கட்ட மெட்ரோ ரெயில் திட்டத்துக்கு திருத்தப்பட்ட செலவு மத்திய வீட்டு வசதி மற்றும் ஊரக விவகார துறையின் பரிசீலனையில் இருக்கிறது. அதற்கு விரைந்து ஒப்புதல் கொடுக்கவேண்டும். **ஜவுளி தொழில் பூங்காக்கள்** மாநில அரசுகளின்

கூட்டாண்மையுடன் மெகா ஜவுளி தொழில் பூங்காக்கள் அமைக்கும் திட்டத்தை செயல்படுத்த மத்திய அரசு முன்வைத்துள்ளது. தமிழகத்தில் விருதுநகர், தருமபுரி மாவட்டங்களில் ஜவுளி தொழில் பூங்காக்கள் திட்டத்தைச் செயல்படுத்த திட்டங்கள் தேர்வு செய்யப்பட்டு உள்ளன. மருந்து மற்றும் மருத்துவக் கருவிகள் பூங்காவை சென்னைக்கு அருகில் அமைக்க மாநில அரசு திட்டமிட்டுள்ளது. இந்தத் திட்டங்களுக்கு உரிய தொழில்துறை மற்றும் நிதி ஆதாரங்களை அளித்திடும் சம்பந்தப்பட்ட அமைச்சர்கள் இந்த பூங்காக்களை தமிழகத்தில் அமைக்க தேவையான தொழில்துறை மற்றும் நிதி உதவிகளை வழங்க வேண்டும்.

**நதிநீர் இணைப்பு** தென்னக நதிகளை இணைக்கும் திட்டத்தின் கீழ் தேசிய நீர்வள மேம்பாட்டு முகமை கோதாவரி காவிரி (கல்லணை) இணைப்பில் முதல் திட்டம் தொடர்பாக ஒரு விரிவான திட்ட அறிக்கையை தயாரித்து கடந்த ஆண்டு மார்ச் மாதம் அனுப்பியிருந்தது. தமிழக அரசு இந்த இணைப்பை கல்லணைக்கு பதிலாக கட்டளை தடுப்பணையோடு முடிக்க, அதற்கான தேவையை அனுப்பியிருந்தது. தேசிய நீர்வள மேம்பாட்டு முகமை (கட்டளைகுண்டாறு திட்டத்திற்கு) ரூ.8 ஆயிரத்து 277 கோடி செலவில் ஒரு விரிவான திட்ட அறிக்கையை தாக்கல் செய்துள்ளது. இந்த திட்டத்துக்கு ஒப்புதல் அளித்து தேவையான நிதி உதவி வழங்க கேட்டுக்கொள்கிறேன். காவிரியை மாசு இல்லாத நதியாக புத்தாக்கம் பெற ரூ.10 ஆயிரத்து 700 கோடி செலவில் விரிவான திட்ட அறிக்கை தயாரிக்கப்பட்டுள்ளது. இதற்கான ஒப்புதலையும், நிதி உதவியையும் அளிக்கும்படி ஜல்சக்தி அமைச்சகத்துக்கு உத்தரவிட வேண்டும். இந்தத் திட்டங்களுக்கான வரைவு அறிக்கைக்கு ஒப்புதல், நிதியுதவி உள்ளிட்ட அம்சங்களுக்கு உடனடியாக அனுமதி அளித்திட உரிய அரசுத்துறைகளை அறிவுறுத்த வேண்டும் என தனது கடிதத்தில் முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி கேட்டுக்கொண்டார்.

இதைத்தொடர்ந்து எடப்பாடி பழனிசாமி, ஓ.பன்னீர்செல்வம் ஆகியோர் மேடையில் அறிவித்தபடி, அண்ணா தி.மு.க. - பாரதீய ஜனதா கூட்டணி தொடர்பாகவும், தொகுதி பங்கீடு குறித்தும் அமித்ஷாவிடம் முக்கிய பேச்சுவார்த்தை நடத்தினார்கள். இந்த சந்திப்பு சுமார் 20 நிமிடம் நீடித்தது.

# அண்ணா தி.மு.க. - பாரதீய ஜனதா வெற்றி கூட்டணி தொடரும் மீண்டும் அண்ணா தி.மு.க. ஆட்சி அமையும்: ஓ.பன்னீர்செல்வம் உறுதி அம்மாவின் ஆட்சிக்கு செல்வாக்கு கூடுவதை பார்த்து எதிர்க்கட்சிகள் பரிதவிக்கிறார்கள்

சென்னை, நவ. 22 - அண்ணா தி.மு.க. - பாரதீய ஜனதா கூட்டணி தொடரும், மீண்டும் அண்ணா தி.மு.க. ஆட்சி அமையும் என்று துணை முதலமைச்சர் ஓ.பன்னீர்செல்வம் கூறினார். தேர்வாய்கண்டிகை புதிய நீர்த்தேக்கம் திறப்பு விழா, சென்னை மெட்ரோ ரெயில் திட்டம் - II மற்றும் பல்வேறு உட்கட்டமைப்புத் திட்டங்களுக்கு அடிக்கல் நாட்டு விழாவில் துணை முதலமைச்சர் ஓ.பன்னீர்செல்வம் கலந்துகொண்டு சிறப்புரையாற்றினார். சிறந்த நிர்வாகம் மூலம் மத்திய அமைச்சர் அமித்ஷா தன்னை நிரூபித்துள்ளார். இளம் வயதில் உள்துறையை நிர்வகித்து வரும் அவர், ஆழ்ந்த அறிவு மற்றும் அனுபவத்துடன் நவீன உலகின் சாணக்கியவராக திகழ்கிறார். மத்திய அரசின் பல்வேறு சாதனைகளில் முக்கிய பங்கு வகித்து வருகிறார். எனவே பிரதமர் மோடியின் நம்பிக்கையானவராக திகழ்ந்து வருகிறார்.

புரட்சித்தலைவர் எம்ஜிஆர், நாடோடி மன்னன் என்ற திரைப்படத்தில் மன்னனாக பதவியேற்கும் பொழுது, "நாம் இருக்கின்ற காலத்தில் மக்களுக்கு எவ்வளவு நன்மை செய்ய முடியுமோ அவ்வளவையும் செய்து விட வேண்டும்" என்று புரட்சித்தலைவர் ஆணித்தரமாக கூறுவார். புரட்சித்தலைவர் எம்ஜிஆர், நாடோடி மன்னன் என்ற திரைப்படத்தில் மன்னனாக பதவியேற்கும் பொழுது, "நாம் இருக்கின்ற காலத்தில் மக்களுக்கு எவ்வளவு நன்மை செய்ய முடியுமோ அவ்வளவையும் செய்து விட வேண்டும்" என்று புரட்சித்தலைவர் ஆணித்தரமாக கூறுவார். புரட்சித்தலைவர் எம்ஜிஆர், நாடோடி மன்னன் என்ற திரைப்படத்தில் மன்னனாக பதவியேற்கும் பொழுது, "நாம் இருக்கின்ற காலத்தில் மக்களுக்கு எவ்வளவு நன்மை செய்ய முடியுமோ அவ்வளவையும் செய்து விட வேண்டும்" என்று புரட்சித்தலைவர் ஆணித்தரமாக கூறுவார்.

அரசுக்கு, தினந்தோறும் மக்கள் செல்வாக்கு கூடுகிறதே என்று மனம் பொதுபதைக்கிறார்கள். அதனால் மனம் பொதுக்க முடியாமல் குமுறுகிறார்கள், குறை சொல்லுகிறார்கள், குற்றம் சொல்லுகிறார்கள். **மீண்டும் அண்ணா தி.மு.க. ஆட்சி** அம்மா வளர்த்த சிங்கங்கள்தான், அண்ணா தி.மு.க. தொண்டர்கள். சிங்கத்தின் குகையிலே வந்து, சிறுநிலிகள் வாலாட்ட முடியாது. எனவே, தொடர்ந்து மூன்றாவது முறையும் நாங்கள் வெற்றி பெற்று முத்திரை பதிப்போம், வெற்றிக்கனி பறிப்போம்.

தேசிய அளவில் இந்தியாவை இன்றைக்கு வல்லரசு நாடாக உருவாக்கி காட்டிய மகிழ்ச்சியில் பரிதமர் மோடி இன்றைக்கு மிகவும் கடினமாக இந்திய திருநாட்டை நல்வழிபடுத்துவதற்கு ஆற்றலுடன் செயல்பட்டு கொண்டு இருக்கிறார். இனி வருகின்ற தேர்தல்களில் அண்ணா தி.மு.க. பாரதீய ஜனதா வெற்றி கூட்டணி தொடரும் என்று இந்த கூட்டத்தின் மூலமாக தெரிவித்து கொள்ள கடமைப்பட்டு இருக்கிறேன். கோவிட் 19-ஐ கட்டுப்படுத்துவதில் தமிழகம் தொடர்ந்து திறமட செயல்பட்டு வருகிறது. மேலும் தமிழக அரசுக்கு தொடர்ந்து ஆதரவு அளிக்கின்றார்கள். ஆனால் பரிதவிக்கின்றார்கள். இவ்வாறு ஓ.பன்னீர்செல்வம் கூறினார்.



**இந்திய எல்லையில் ரேடர்களை மேம்படுத்தும் சீன ராணுவம்**

லடாக், நவ. 22-  
சீன ராணுவம், இந்திய சீன எல்லையில் ரேடர்களை அதிகரித்து மேம்படுத்தி வருவதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது.  
இந்தியா - சீனா இடையே கடந்த சில மாதங்களாகவே எல்லையில் பதற்றமான சூழல் நிலவி வருகிறது. சீன ராணுவம் அவ்வப்போது எல்லையில் அத்துமீறுகிறது. இருநாடுகளுக்கு இடையே தொடர்ந்து பேச்சுவார்த்தை நடைபெற்று வந்தாலும், சுழலமான முடிவு எடப்படவில்லை.  
இந்தியாவில் இந்தியா - சீனா எல்லைக் கோட்டுப் பகுதியில் சீன ராணுவம் ரேடர்களை நிறுவி மேம்படுத்தி வருவதாக தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன. யேசெப் பகுதியில் கண்காணிப்பு கட்டடம் ஒன்று கண்காண்படுவதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அதேபோல் ரேடர்களின் எண்ணிக்கையும் 30வருந்து 4 வரை அதிகரிக்கப்பட்டு உள்ளதாகவும் கூறப்படுகிறது. சிக்கிமிற்கு எதிரே இந்த ரேடர்கள் பொருத்தப்பட்டுள்ளதாக தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன. கண்காணிப்பு வசதியை அதிகரிக்கும் நோக்கில் இந்த நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாக கூறப்பட்டுள்ளது.  
அதேபோல், அருணாச்சல பிரதேசத்துக்கு எதிரே லின்ஷி மற்றும் எங்கிடடி பகுதியில் ரேடர் நிறுவப்பட்டுள்ளது. சீனாவின் நடவடிக்கைகளை இந்திய ராணுவம் கூர்ந்து கவனிப்பது வருவதாகவும், அதற்கேற்ப ஏற்பாடுகளை செய்துள்ளதாகவும் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.

**மிச்சிகனில் ஜோ பிடன் வெற்றி: டிராம்புக்கு மேலும் பின்னடைவு**

நியூயார்க், நவ. 22-  
அமெரிக்காவின் மிச்சிகன் மாகாணத்திலும் அதிபர் தேர்தலில் ஜனநாயகக் கட்சி வேட்பாளர் ஜோ பிடன் வெற்றி பெற்றதாக அறிவிக்கப்பட்டது. தேர்தலின் முடிவுகளை எதிர்த்துப் போராடி வரும் அதிபர் டிராம்புக்கு மேலும் பின்னடைவு ஏற்பட்டுள்ளது.  
மிச்சிகன் மாகாணத்தின் 159 மாவட்டங்களில் நடைபெற்ற அதிபர் தேர்தலில் பதிவான சுமார் 50 லட்சம் வாக்குகள் கைகளால் எண்ணப்பட்டு வந்தன. இந்த நிலையில், ஜனநாயகக் கட்சி வேட்பாளர் ஜோ பிடன் வெற்றி பெற்றதாக தேர்தல் அதிகாரிகள் அறிவித்தனர். அவருக்கு 24.7 லட்சம் வாக்குகள் கிடைத்ததாகவும், டிராம்புக்கு 24.6 லட்சம் வாக்குகள் பதிவானதாகவும் அவர்கள் தெரிவித்தனர்.  
இதையடுத்து அந்த மாகாணத்தில் 12,670 வாக்குகள் வித்தியாசத்தில் ஜோ பிடன் வெற்றி பெற்றதாக அறிவிக்கப்பட்டது. இதனையடுத்து அந்த மாகாண கவர்னர் பிரையன் கெம்ப் சான்றிதழ் அளித்தார்.  
இதுகுறித்து அவர் செய்தியாளர்களிடம் கூறியபோது, 'மிச்சிகன் தேர்தல் முடிவுகளை நான் முழுமையாக ஏற்கவில்லை. இருந்தாலும், மாகாண கவர்னர் என்ற முறையில் தேர்தலில் ஜோ பிடன் வெற்றி பெற்றதாக சான்றளிக்க வேண்டியது சட்டப்பூர்வ கடமை என்பதால் இந்தச் சான்றிதழை அளிக்கிறேன். இதையடுத்து, மாகாணத்தில் மறுவாக்குப் பதிவு செய்ய வேண்டுமென்று கோரிக்கை விடுக்க டிராம்பு குழுவிற்கு வாய்ப்பு ஏற்பட்டுள்ளது என்றார்.  
எனினும், மாகாண அரசின் செயலாளரும், தேர்தல் தலைமை அதிகாரியுமான பிராட் ராபென்ஸ்பெர்பர் கூறியபோது, 'வாழ்நாள் முழுவதும் பொறியாளராகப் பணியாற்றியவன் என்ற வகையில், எண்கள் ஒரு போதும் பொய் சொல்லாது என்பது எனக்குத் தெரியும். மிச்சிகனின் செயலாளர் என்ற வகையில், நாங்கள் வெளியிட்ட தேர்தல் முடிவு எண்கள் அனைத்தும் சரியானவையும் துல்லியமானவை என்று உறுதியாகக் கூறினார்.  
கடந்த 3ம் தேதி நடைபெற்ற அதிபர் தேர்தலில், ஜனநாயகக் கட்சி வேட்பாளராகப் போட்டியிட்ட ஜோ பிடன் பெரும்பாலான இடங்களில் வெற்றி பெற்றுள்ளார். எனினும், தேர்தலில் ஜனநாயகக் கட்சிக்கு சாதகமான வகையில் முறைகேடுகள் நடைபெற்றதாகக் கூறி வரும் அதிபர் டிராம்பு, தோல்வியை ஏற்க மறுத்து வருகிறார். அத்துடன் தேர்தல் முடிவுகளை எதிர்த்தும் வாக்கு எண்ணிக்கை ரத்து, மறுவாக்கு எண்ணிக்கை கோரியும் பல்வேறு நீதிமன்றங்களில் அவரது சார்பில் வழக்கு தொடரப்பட்டுள்ளது. இந்தச் சூழலில், 16 மக்கள் பிரதிவாக்குகளைக் கொண்ட மிச்சிகனிலும் ஜோ பிடன் வெற்றி பெற்றதாக அறிவிக்கப்பட்டது. தேர்தலில் வெற்றி பெறுவதற்கு 270 மக்கள் பிரதிநிதி வாக்குகளைப் பெற்றாலே போதும் என்ற நிலையில், மிச்சிகனின் 16 வாக்குகளையும் சேர்த்து ஜோ பிடன் பெற்ற மொத்த வாக்குகளின் எண்ணிக்கை 306 ஆக உயர்ந்துள்ளது. இது, தேர்தல் முடிவுகளை எதிர்த்துப் போராடி வரும் டிராம்புக்கு பின்னடைவை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

**எம்.ஜி.ஆர். ஜானகி கல்லூரியில் இன்று பலத்த போலீஸ் பாதுகாப்புடன் தமிழ்ப்பட அதிபர்கள் சங்கத் தேர்தல்: விறுவிறுப்பான வாக்குப்பதிவு**

**டி.ராஜேந்தர் - முரளி அணி மோதுகிறது**

சென்னை, நவ.22-  
பல்வேறு சர்ச்சைகளுக்குப் பிறகு தமிழ் திரைப்பட தயாரிப்பாளர் சங்கத் தேர்தல் சென்னையில் இன்று தொடங்கி பரபரப்பாக நடைபெற்று வருகிறது.  
மாலை 4 மணி வரை நடைபெறும் தேர்தலில் 1,303 பேர் வாக்களிக்க உள்ளனர். வாக்கு எண்ணிக்கை நாளை (23ம் தேதி) காலையில் தொடங்கி முடிவுகள் அறிவிக்கப்படும்.  
அடையாறு எம்.ஜி.ஆர். ஜானகி கல்லூரியில் இன்று காலை 8 மணிக்கு பலத்த போலீஸ் பாதுகாப்புடன் வாக்குப்பதிவு தொடங்கியது. மாலை 4 மணி வரை வாக்குப்பதிவு நடைபெறுகிறது. நீதியரசர் ஜெயசந்திரன் தலைமையில் தேர்தல் நடைபெறுகிறது. இதில் பதிவியில் உள்ள நிர்வாகிகள் யாருமே, தயாரிப்பாளர் சங்கத்தில் போட்டியிடவில்லை. இதனால் இந்த தயாரிப்பாளர் சங்கத் தேர்தலில் பல முன்னணி தயாரிப்பாளர்கள் போட்டியிடவில்லை.  
இந்தத் தேர்தலில் தலைவர் பதவிக்கு டி.ராஜேந்தர், ஸ்ரீதேவாண்டான் பிவிம்ஸ் முரளி அணிக் கு இடையே கடும் போட்டி நிலவுகிறது. இதுதவிர தலைவர் பதவிக்கு பி.எஸ்.தேவபன் சுயேட்சையாக போட்டியிடுகிறார்.  
துணைத் தலைவர் பதவிக்கு கதிசேன், மதியழகன், முருகன், பி.டி. செல்வகுமார், சிங்காரவடிவேலன், சிவசக்தி பாண்டியன், ஆர்.கே.சுரேஷ் ஆகியோர் போட்டியிடுகிறார்கள். மேலும், செயலாளர் பதவிக்கு கலைப்புலி ஜி.சேகரன், கோட்டப்பாடி ராஜேஷ், டி.மன்னன், ஆர்.ராஜாநிஷன், என்.சுபாஷ் சந்திரபோஸ் ஆகியோர் போட்டியிடுகிறார்கள்.  
பொருளாளர் பதவிக்கு சந்திரபிரகாஷ்.எஸ், ஆகியோர் போட்டியிடுகிறார்கள். இதில் எந்தவொரு அணியையும் சாராமல் தனியாகப் போட்டியிடுகிறார். மேலும், செயற்குழு உறுப்பினர் பதவிக்கு அனிதா உதீப், அழகன் தமிழ்மணி, பாபு கணேஷ், பெஞ்சமின், சந்திரசேகர், டேவிட் ராஜ், ஏழுமலை, ஆர்.மாந்தேஷ், மனோபாலா, ப்ரவீன் காந்த், ஏ.எம்.ரத்தன் உள்ளிட்ட 94 பேர் போட்டியிடுகிறார்கள்.

**மிசோரத்திலிருந்து இடம் பெயர்ந்த பழங்குடியினருக்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து திரிபுராவில் நடந்த போராட்டத்தில் வன்முறை: ஒருவர் பலி**

அகர்தலா, நவ.22-  
மிசோரம் மாநிலத்திலிருந்து திரிபுராவிற்கு இடம் பெயர்ந்த சுமார் 35 ஆயிரம் பழங்குடியின மக்களுக்கு திரிபுராவில் நிரந்தரமாக தங்குவதற்கு வந்தகான மறுவாழ்வு நடவடிக்கையை மத்திய அரசு மேற்கொண்டது. இதற்கான ஒப்பந்தம் கையெழுத்தானதை அடுத்து அகதிகளுக்கான மறுவாழ்வுக்கான பணிகள் தொடங்கி உள்ளன. இந்த நிலையில், புது அகதிகளுக்கான மறுவாழ்வு நடவடிக்கையை கண்டித்து வடக்கு திரிபுரா மாவட்டத்தில் கடந்த சில தினங்களாக போராட்டம் நடைபெற்று வருகிறது. தேர்தல் பணி நகரில் உள்ள சேதிய நடுஞ்சாஸையில் ஏராளமானோர் ஒன்று திரண்டு மறியல் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டபோது வன்முறை வெடித்தது. போலீசாருக்கும் போராட்டக்காரர்களுக்கும் இடையே கடும் மோதல் ஏற்பட்டது. வாக்களங்கள் தீவைத்து எரிக்கப்பட்டன. போலீசார் கண்ணீர் புகை குண்டுகளை வீசி போராட்டக்காரர்களை விரட்டியடித்தனர். நடைபெறும் நீடித்த இந்த வன்முறையில் ஒருவர் உயிரிழந்தார். போராட்டம் நடத்திய பொதுமக்கள் தரப்பில் 19 பேர் காயமடைந்தனர். இதுதவிர 4 போலீஸ்காரர்கள், திரிபுரா மாநில ரைபிள் படையைச் சேர்ந்த 3 வீரர்கள், தீயணைப்பு படையின் 8 வீரர்கள் என மொத்தம் 34 பேர் காயமடைந்தனர். இந்த சம்பவம் குறித்து நீதி விசாரணை நடத்த அரசு உத்தரவிட்டுள்ளது. உயர் அதிகாரிகள் சம்பவம் குறித்துச் சென்று விசாரணை மேற்கொண்டனர். பன்சி நகர், கஞ்சன்பூர் பகுதிகளில் தொடர்ந்து பதட்டம் நீடிப்பதால் ஏராளமான போலீசார் குவிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

**மேயர், நகராட்சி, பேரூராட்சி தலைவர் தேர்தலில் போட்டியிட கட்டணம் செலுத்தியவர்கள்**

**விண்ணப்ப கட்டணத்தை டிசம்பர் 5-ந் தேதி வரை திரும்ப பெற்றுக் கொள்ளலாம்**

**எடப்பாடி, ஓ.பி.எஸ். அறிவிப்பு**

பதவிகளுக்கு அண்ணா தி.மு.க.வின் சார்பில் வேட்பாளர்களாகப் போட்டியிடுவதற்கு வாய்ப்பு கோரிய கழக உடன்பிறப்புகளிடமிருந்து 15.11.2019 முதல் டிசம்பர் மாதம் 2019 வரை விருப்ப மனுக்கள் பெறப்பட்டன.  
மாதிராட்சி, நகராட்சி மற்றும் பேரூராட்சி தேர்தல்கள் நடைபெறாத காரணத்தால், மாதிராட்சி மேயர், நகர மற்றும் பேரூராட்சி மன்றத் தலைவர் பதவிகளுக்கு கழகத்தின் சார்பில் போட்டியிட வாய்ப்பு வேண்டி விருப்ப மனு அளித்திருந்த அண்ணா தி.மு.க. உடன்பிறப்புகள் செலுத்தி இருக்கும் விண்ணப்பக் கட்டணத் தொகைகளை நாளை முதல் டிசம்பர் 5-ந் தேதி வரை திரும்ப பெற்றுக் கொள்ளலாம் என்று அண்ணா தி.மு.க. தலைமைக் கழகம் அறிவித்துள்ளது.  
இது குறித்து அண்ணா தி.மு.க. ஒருங்கிணைப்பாளரும், துணை முதலமைச்சருமான ஓ.பன்னீர்செல்வம், இணை ஒருங்கிணைப்பாளரும், முடிமைச்சருமான எடப்பாடி புழனிசாமி ஆகியோர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது:  
உள்ளாட்சி அமைப்புகளுக்கான தேர்தல்கள் நடைபெற இருந்த நிலையில் உள்ளாட்சிப்

**அமிதஷா டெல்லி புறப்பட்டார்: விமான நிலையத்தில் ஓ.பி.எஸ், அமைச்சர்கள் வழி அனுப்பினர்**

சென்னை, நவ.22-  
உள்துறை அமைச்சர் அமிதஷா 2 நாள் சென்னை பயணத்தை முடித்துக்கொண்டு இன்று காலை டெல்லி புறப்பட்டார்.  
பா.ஜ.க.வின் மூத்த தலைவர்களில் ஒருவரும், மத்திய உள்துறை அமைச்சருமான அமிதஷா 2 நாள் பயணமாக நேற்று (சனிக்கிழமை) சென்னை வந்தார். இந்த பயணத்தின் போது ௯.67 ஆயிரம் கோடியில் பல்வேறு திட்ட பணிகளை உள்துறை அமைச்சர் அமிதஷா தொடங்கி வைத்தார்.  
பின்னர் தமிழக பா.ஜ.க. மாநில, மாவட்ட நிர்வாகிகளையும், பல்வேறு அணிகளின் தலைவர்களையும் சந்தித்து பேசினார். அதையடுத்து பா.ஜ.க. உயர்மட்ட குழுவின்ருடன் அமிதஷா ஆலோசனை நடத்தினார். இந்த சந்திப்பின்போது, எதிர்வரும் தமிழக சட்டசபை தேர்தல் குறித்தும், கூட்டணி குறித்தும் விவாதிக்கப்பட்டதாக தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன. இந்தநிலையில் தான் தங்கியிருந்த நட்சத்திர விடுதியிலிருந்து காலை 10 மணிக்கு புறப்பட்ட அமித ஷா, சென்னை விமான நிலையத்திலிருந்து தனி விமானம் மூலம் டெல்லி புறப்பட்டு செல்கிறார்.  
ஓ.பி.எஸ். விமான நிலையத்தில் அமிதஷாவை தமிழக துணை முதலமைச்சர் ஓ.பன்னீர்செல்வம், கே.ஏ. செங்கோட்டையன், பி.தங்கமணி உள்ளிட்ட அமைச்சர்கள் வழி அனுப்பி வைத்தார்கள்.



அரசுமுறை பயணமாக சென்னை வந்து பல்வேறு நிகழ்ச்சிகளில் கலந்து கொண்டு இன்று டெல்லி புறப்பட்ட மத்திய உள்துறை அமைச்சர் அமித ஷாவை சென்னை விமான நிலையத்தில் துணை முதலமைச்சர் ஓ.பன்னீர்செல்வம் வழி அனுப்பி வைத்தார்கள்.



சென்னை விமான நிலையத்தில் இருந்து தனி விமானம் மூலம் டெல்லி புறப்பட்டு செல்கிறார். ஓ.பி.எஸ். விமான நிலையத்தில் அமிதஷாவை தமிழக துணை முதலமைச்சர் ஓ.பன்னீர்செல்வம், கே.ஏ. செங்கோட்டையன், பி.தங்கமணி உள்ளிட்ட அமைச்சர்கள் வழி அனுப்பி வைத்தார்கள்.

**முதலமைச்சர் எடப்பாடி புழனிசாமியை, பள்ளிக்கல்வி, இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் கே.ஏ. செங்கோட்டையன் சந்தித்து. அரசு ஒதுக்கீடு இடங்களில் 7.5 சதவிகித முன்னுரிமை அடிப்படையில் மருத்துவம் பயில் சேர்க்கை ஆணைகளை பெற்ற அரசுப் பள்ளி மாணவர்களின் கல்விக்கட்டணத்தை அரசே செலுத்தும் என்று அறிவித்தமைக்காக நன்றி தெரிவித்துக் கொண்டார்.**

சென்னை, நவ.22  
அத்தியாவசிய பணிகளின் பட்டியலின் கீழ் வராத பெண்கள் மற்றும் 12 வயதுக்கு உட்பட்ட குழந்தைகள் மின்சார ரெயில்களில் பயணிக்கலாம் என தெற்கு ரெயில்வே அறிவித்துள்ளது.  
கொரோனா பெருந்தொற்றால் நாடு முழுவதும் ஊரடங்கு பிறப்பிக்கப்பட்டு, தற்போது ஒவ்வொரு கட்டமாக தளர்வுகள் அறிவிக்கப்பட்டு வருகிறது. ஊரடங்கால் பயணிகள் ரெயில் சேவைகள் அனைத்தும் ரத்து செய்யப்பட்டது. பின்னர் பொதுமக்களின் கோரிக்கைக்கு ஏற்ப சிறப்பு சிறப்பு ரெயில்களும், அத்தியாவசிய அரகமற்றும் தனியார் ஊழியர்களுக்காக மின்சார ரெயில்களும் இயக்கப்பட்டு வருகிறது.  
சென்னையில், தொடக்கத்தில் 120 மின்சார ரெயில்கள் இயக்கப்பட்டன. பின்னர் அதனை 150 ஆக அதிகரித்து, அத்தியாவசிய தனியார் ஊழியர்களும் பயணிக்கலாம் என அறிவிக்கப்பட்டது. இதையடுத்து கடந்த சில நாட்களுக்கு முன் மின்சார ரெயில் சேவை 244 ஆக அதிகரிக்கப்பட்டு மின்சார ரெயில்கள் இயக்கப்பட்டு வருகிறது.  
ரெயில்வே வெளியிட்டுள்ள செய்திக் குறிப்பில் கூறப்பட்டுள்ள செய்திக் குறிப்பில் மிகுந்த நேரங்களில், அதாவது காலை 7 முதல் 10 மணி வரையிலும், மாலை 4.30 முதல் 7.30 மணி வரையிலும் திங்கட்கிழமை முதல் சனிக்கிழமை வரை பயணிக்க அனுமதி இல்லை. இவ்வாறு அதில் கூறப்பட்டுள்ளது.



முதலமைச்சர் எடப்பாடி புழனிசாமியை, பள்ளிக்கல்வி, இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் கே.ஏ. செங்கோட்டையன் சந்தித்து. அரசு ஒதுக்கீடு இடங்களில் 7.5 சதவிகித முன்னுரிமை அடிப்படையில் மருத்துவம் பயில் சேர்க்கை ஆணைகளை பெற்ற அரசுப் பள்ளி மாணவர்களின் கல்விக்கட்டணத்தை அரசே செலுத்தும் என்று அறிவித்தமைக்காக நன்றி தெரிவித்துக் கொண்டார்.

**கூட்ட நெரிசல் மிகுந்த நேரங்களை தவிர்த்து அனைத்து பெண்கள், குழந்தைகள் மின்சார ரெயில்களில் மின்சார ரெயில்களில் நாளை முதல் செல்ல அனுமதி**

சென்னை, நவ.22  
அத்தியாவசிய பணிகளின் பட்டியலின் கீழ் வராத பெண்கள் மற்றும் 12 வயதுக்கு உட்பட்ட குழந்தைகள் மின்சார ரெயில்களில் பயணிக்கலாம் என தெற்கு ரெயில்வே அறிவித்துள்ளது.  
கொரோனா பெருந்தொற்றால் நாடு முழுவதும் ஊரடங்கு பிறப்பிக்கப்பட்டு, தற்போது ஒவ்வொரு கட்டமாக தளர்வுகள் அறிவிக்கப்பட்டு வருகிறது. ஊரடங்கால் பயணிகள் ரெயில் சேவைகள் அனைத்தும் ரத்து செய்யப்பட்டது. பின்னர் பொதுமக்களின் கோரிக்கைக்கு ஏற்ப சிறப்பு ரெயில்களும், அத்தியாவசிய அரகமற்றும் தனியார் ஊழியர்களுக்காக மின்சார ரெயில்களும் இயக்கப்பட்டு வருகிறது.  
சென்னையில், தொடக்கத்தில் 120 மின்சார ரெயில்கள் இயக்கப்பட்டன. பின்னர் அதனை 150 ஆக அதிகரித்து, அத்தியாவசிய தனியார் ஊழியர்களும் பயணிக்கலாம் என அறிவிக்கப்பட்டது. இதையடுத்து கடந்த சில நாட்களுக்கு முன் மின்சார ரெயில் சேவை 244 ஆக அதிகரிக்கப்பட்டு மின்சார ரெயில்கள் இயக்கப்பட்டு வருகிறது.  
ரெயில்வே வெளியிட்டுள்ள செய்திக் குறிப்பில் கூறப்பட்டுள்ள செய்திக் குறிப்பில் மிகுந்த நேரங்களில், அதாவது காலை 7 முதல் 10 மணி வரையிலும், மாலை 4.30 முதல் 7.30 மணி வரையிலும் திங்கட்கிழமை முதல் சனிக்கிழமை வரை பயணிக்க அனுமதி இல்லை. இவ்வாறு அதில் கூறப்பட்டுள்ளது.



முதலமைச்சர் எடப்பாடி புழனிசாமியை, கன்னியாகுமரி மாவட்டம், அருமனை கிறிஸ்தவ சங்கத்தின் செயலாளர் சி.ஸ்டீபன் மற்றும் நிர்வாகிகள் சந்தித்து. அருமனை கிறிஸ்தவ சங்கத்தின் சார்பில் 23.12.2020 நடைபெறவுள்ள கிறிஸ்துமஸ் விழாவில் கலந்து கொண்டு சிறப்பிக்க வேண்டுமென்று அழைப்பு விடுத்தனர்.

**\* பார்க்கின்சன் நோயால் அவதிப்படுகிறார் \* நடக்க, நீண்ட நேரம் உட்கார சிரமப்படுகிறார் ரஷ்ய அதிபர் புதின் உடல்நிலை பற்றிய அதிர்ச்சி தகவல்: மக்கள் வேதனை**

மாஸ்கோ, நவ.22-  
ரஷ்ய அதிபர் புதின் உடல்நிலை குறித்து, அதிர்ச்சிக்கூரிய தகவல்கள் வெளியாகி வருவது ரஷ்ய மக்களை பெரும் கலக்கமடையச் செய்துள்ளது.  
"புதின் சமீபகாலமாக பார்க்கின்சன் எனப்படும் மூளையின் ஒருபகுதி சிதைவுக்கு உள்ளாகும் நோயின் பிடியில் சிக்கி தவித்து வருகிறார். இந்த நோயின் காரணமாக வெளியூலில் மூகம் காட்டுவதை அவர் தவிர்ந்து வருகிறார். கடந்த சில நாட்களாக கால் மற்றும் கைகளில் கடுமையான வலியும் புதின் அவதிப்படுகிறார். இதைத் தகவல்களில் கடுமையான அறிவுறுத்தல்களில் அவர் தனது ராஜினாமாவை செய்வார் என்று ரஷ்ய அதிபர் விளாடிமிர் புதின் குறித்து சில வார்த்தைகளுக்கு முன், மாஸ்கோவை சேர்ந்த பிரபல அரசியல் விமர்சகரும், மாஸ்கோ ஸ்டேட் இன்ஸ்டிடியூட் ஆப் இன்டர்நேஷனல் ரிசேஷனல் நிறுவனத்தின் முன்னாள் தலைவரான வலோரி சோலோவி தெரிவித்திருந்தார். இது தகவல்களை முன்னணி ஊடகங்களும் வெளியிட்டு இருந்தன. இதற்கேற்ப அண்மையில் அவர் கலந்துகொண்ட நிகழ்ச்சியில், நடப்பதற்குமிடவும் சிரமப்பட்டபுதின், அடிக்கடி இருமி கொண்டிருந்தார். மேலும், நற்காலியில் அமரும்போது கைகளில் வலி ஏற்பட்டது போல, ஓர் உணர்வுடன் அமர்ந்திருந்த வீடியோ காட்சிகள் வைரலானது. மேலும் வலேரி சோலோவி, இங்கிலாந்து ஊடகமான 'டெய்லி மெயில்' (Daily Mail) பத்திரிகைக்கு அளித்துள்ள பேட்டியில் புதினுக்கு புற்றோய் இருப்பதாக கூறியுள்ளார். கிரெம்லின் மாளிகை மறுப்பு மேலும் பார்க்கின்சன் நோய் நரம்பியல் மண்டலத்தை பாதித்துள்ளதால், புதின் தற்போது பொது நிகழ்ச்சிகளில் கலந்துகொள்வதை தவிர்த்து வருவதாகவும் இதனால், பதவி விலக திட்டமிட்டிருக்கும் புதின் தனது இரண்டு மகன்களில் ஒருவரான கேடிரீனா டி.கோலோவாவை ஆதரிக்கவும் திட்டமிட்டு வருகிறார்" என்றும் வலேரி சோலோவி பேசியுள்ளார்.  
உலகின் சக்திவாய்ந்த தலைவர்களில் ஒருவரான புதின் பதவி விலக உள்ளார் என்ற தகவலை, ரஷ்யாவின் அதிபர் அலுவலகமான கிரெம்லின் மாளிகை குற்றமும் மறுத்துள்ளது. ஆனால், அவரின் உடல்நிலை குறித்து பேச மறுத்துவிட்டது. அதனால் என்ன நடக்கிறது என்பது அறியாமல் புலம்பி வருகின்றனர் ரஷ்யர்கள்.





காய்ச்சல் என்ற தகவலில் உண்மை இல்லை

# ரஜினி நலமுடன் இருக்கிறார்: மக்கள் தொடர்பாளர் விளக்கம்

சென்னை, நவ. 22- நடிகர் ரஜினிகாந்த் உடல்நிலை சரியில்லை என்பது வந்தது என்று அவருடைய மக்கள் தொடர்பாளர் ரியால் தெரிவித்துள்ளார். கொரோனா ஊரடங்குக்கு முன்னதாக, சிவா இயக்கத்தில், 'அண்ணாத்த' திரைப்படத்தின் படப்பிடிப்பில் ரஜினிகாந்த் கலந்துகொண்டார். இதையடுத்து, கொரோனா ஊரடங்கு காரணமாக படப்பிடிப்புகள் நிறுத்தப்பட்டன. இதையடுத்து, ஊரடங்கில் தளர்வுகள் அளிக்கப்பட்டு படப்பிடிப்புகள் தொடங்கினாலும், 'அண்ணாத்த'

திரைப்படத்தின் படப்பிடிப்பு தொடங்கப்படவில்லை. இதனிடையே ரஜினிகாந்தின் வயது முதிர்வு மற்றும் சிறுநீரக அழுவை சிக்கிச் சை அகியவற்றை காரணம் காட்டி, தற்போது அரசியல் பிரவேசம் கூடாது என மருத்துவர்கள் அறிவுறுத்தியதாக சமூக வலைதளங்களில் ரஜினி பெயரில் ஒரு கடிதம் பரவியது. இதுகுறித்து விளக்கம் அளித்த ரஜினி, அந்த கடிதம் தான் வெளியிட்டது அல்ல எனவும், என்னும் மருத்துவர்கள் தனக்கு அளித்த அறிவுரைகள் உண்மை

# தருமபுரம் ஆதீனத்திடம் திருந்று பூசி ஆசிபெற்ற உதயநிதி

இரட்டை வேடம் போடுகிறார் என இந்து முன்னணி தாக்கு

மயிலாடுதுறை, நவ. 22- தருமபுரம் ஆதினத்திடம் நெற்றியில் விபூதி பூசி பிரசாதம் பெற்று உதயநிதி ஸ்டாலின் ஆசி பெற்றார். தனது பிரச்சாரப் பயணத்தின் வழியில் தருமபுரம் ஆதினத்திற்கு சென்ற உதயநிதி ஸ்டாலின், அங்கு ஆன்மீக நூல் வெளியீட்டில் கலந்து கொண்டதோடு மட்டுமல்லாமல் ஆதினம் கொடுத்த திருந்றும் அணிந்து பயபத்தியுடன் வழிபட்டார். தி.மு.க. இளைஞரணி செயலாளர் உதயநிதி ஸ்டாலின் 2021 சட்டமன்ற தேர்தலுக்கான பிரச்சாரத்தை நேற்று முன்தினம் திருக்குவனையில் தொடங்கினார். நேற்று காலை அக்கரைப்பேட்டை மீன்பிடி துறைமுகத்தில் பிரச்சாரம் செய்தபோது கைது செய்யப்பட்ட அவர் நேற்று மாலை விடுவிக்கப்பட்டார். விடுவிக்கப்பட்ட வேகத்தில் மயிலாடுதுறை நோக்கி வந்த உதயநிதி வழியில் உள்ள தருமபுரம் ஆதின மடத்திற்கு நேற்றிரவு சென்றார். அங்கு அவருக்கு, பொன்னாடையும், சந்தன மாலையும் அணிவித்த தேசிக ஞானசம்பந்த பரமச்சாரிய சுவாமிகள்,



மத்தியில் கூடும் எதிர்ப்பும் கண்டனமும் தெரிவிக்கப்பட்டது. தி.மு.க. மற்றும் அதன் தோழமை கட்சிகளின் பேச்சுக்கள் - செயல்பாடுகளால் இந்துக்களின் ஓட்டு அவர்களுக்கு எதிராக திசை திரும்பியுள்ளது. இந்த நிலையில் இந்துக்களின் ஓட்டுக்களை பெற இப்போது ஆதினத்திடம் சென்று திருந்று பூசி ஆசி பெற்றிருக்கிறார் உதயநிதி.

இரட்டை வேடம் உதயநிதியின் இத்தகைய போக்கை இந்து முன்னணி தலைவர் காடேஸ்வர சுப்பிரமணியம் "தி. மு.க.வின் இரட்டை வேடம்" என்று கண்டித்துக்குறித்தார். தி.மு.க. தலைவர் ஸ்டாலின் பாணியில் அவரது மகன் உதயநிதியும் மேடையில் உளறியது சமூக வலைதளத்தில் கிண்டலுக்கு ஆளாகியுள்ளது. தி.மு.க. தலைவர் ஸ்டாலின் அவ்வப்போது மேடையில் பேசும்போது கவனக்குறைவால் மாறி மாறி பேசுவது வழக்கம். ஸ்டாலினின் பேச்சுகள் சமூக வலைதளங்களில் 'மீம்ஸ் வீடியோ' வடிவில் கிண்டலுக்கு ஆளாகி வருகிறது. தற்போது ஸ்டாலின் பாணியில் அவரது மகனும் தி.மு.க. இளைஞர் அணி செயலருமான உதயநிதியும் தந்தையை போன்று மாறி மாறி பேச ஆரம்பித்துள்ளார். திருவாரூர், நாகப்பட்டினம் மாவட்டங்களில் 2 நாட்களாக போலீசாரின் தடையை மீறி அவர் பிரச்சாரம் செய்து வருகிறார். அப்போது ஒரு மேடையில் பேசிய உதயநிதி "இங்கு கிடைக்கும் வரவேற்பை பார்க்கும்போது ஒன்று மட்டும் நிச்சயம்; 2001ல் தி.மு.க. மிகப்பெரிய வெற்றியை பெறும். தி.மு.க. தலைவர் முதல்வர் ஆவார் எனக் கூறினார். அடுத்தாண்டு 2021 தேர்தலை 2001 தேர்தல் என உதயநிதி கூறியதை கேட்டு தி.மு.க. தொண்டர்கள் கும்பம் அதிர்ச்சி அடைந்தனர்.

# காஞ்சீபுரம் ராஜகுபேர் கோவிலில் புரம்மர் சிவமணி சாமி தரிசனம்: முலவர் முன்பு இசை கருவிகளை வாசித்தார்

காஞ்சீபுரம், நவ. 22- காஞ்சீபுரம் ராஜகுபேர் கோவிலில் இசைக் கலைஞர் புரம்மர் சிவமணி சாமி தரிசனம் செய்து கோவில் நிறுவனர் சிவமூர் தேவராஜ குபேர் சுவாமிகளிடம் ஆசி பெற்றார். சென்னை-பெங்களூர் தேசிய நெடுஞ்சாலை காஞ்சீபுரம் அருகே குபேரப்பட்டினத்தில் பிரசித்தி பெற்ற ஸ்ரீ ராஜகுபேர் திருக்கோவில் அமைந்துள்ளது. இக்கோவிலில் வியாழன் மற்றும் பெளர்ணமியன்று குபேரருக்கு தங்க சுவசம் அணிவிக்கப்பட்டு, இசை வாத்தியங்களுடன் விசேஷ அபிஷேகம் மற்றும் பூஜைகள் நடைபெறும். உள்ளூர் மற்றும் வெளி மாநிலங்களில் இருந்து திரளான பக்தர்கள் இக்கோவிலுக்கு வருகை தந்து குபேரை வழிபட்டு செல்கின்றனர். இந்தநிலையில், உலக பிரசித்தி



பெற்ற இசை கலைஞர் கலைமாமணி புரம்மர் சிவமணி, ராஜகுபேர் கோவிலுக்கு வருகை தந்து, ராஜகுபேரை மனமுறுகி தரிசனம் செய்தார். பிறகு அவர் கோவில் நிறுவனர் தவத்திரு சிவமூர் தேவராஜ குபேர் சுவாமிகளிடம் ஆசி பெற்றார். அவருக்கு கோவில் பிரசாதங்கள் வழங்கப்பட்டது. பிறகு கோவில் கருவறையில் மூலவர் முன்பு இசை கலைஞர் கலைமாமணி புரம்மர் சிவமணி பக்தி பரவசத்துடன் சிறிது நேரம் இசை கருவிகளை வாசித்தார்.



விழுப்புரம் சரஸ்வதி பள்ளியில் நடந்த வாக்காளர் பட்டியலில் பெயர் சேர்த்தல் மற்றும் திருத்தம் சிறப்பு முகாமை நகர செயலாளர் வழக்கறிஞர் பாஸ்கரன் பார்வையிட்டார். நகர கூட்டுறவு வங்கி இயக்குனர் வழக்கறிஞர் செந்தில், மாவட்ட எம்ஜிஆர் இளைஞர் அணி துணைத் தலைவர் ராம்தாஸ், நகர பேரவை கோல்டு சேகர் உள்பட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

# பொன்மனச் செல்வன், காவியத் தலைவனான கதை ஜெயிமினி கணேசன் "ஜோடியாக ருடிச்சோம்... அண்ணாை மதிச்சோம்...!"



"வஞ்சிக்கோட்டை வாலிபன்" படத்தில் ஜெயிமினிக்கு தங்கையாக நடித்தேன். இதே படம் இந்தியில் எடுக்கப்பட்டது. அதில் நடிக்க வான் கேட்டார். எனக்கு இந்தி தெரியாது என்பதால் நான் மறுத்துவிட்டேன். நான் இந்தி சொல்லிக்கொடுக்கிறேன் தங்கச்சி. நீ நடிக்க ஒத்துக்கொள் என்றார் ஜெயிமினி. அவர் தான் இந்தி சொல்லிக்கொடுத்து என்னை அந்த படத்தில் நடிக்க வைத்தார். "வஞ்சிக்கோட்டை வாலிபன்" படத்தில் மேட்டில் இருந்து பள்ளத்தில் உருண்டு விழுந்து இறப்பது போல் என் கேரக்டர் இருந்தது. அந்த பள்ளம் 15 அடி இருக்கும். தங்கச்சி பாரு... நான் உருண்டு காட்டுறேன் என்று சொல்லி... ஜெயிமினி அதில் உருண்டு நடித்து காண்பித்தார்.



தமிழ் சினிமாவின் ஜென்டில்மேன் ஆக்டர் என அழைக்கப்படும் ஜெயிமினி கணேசனுக்கு இந்தாண்டு 100வது பிறந்த நாள். அவருடன் இணைந்து நடித்த நடிக்கைகள் தங்களுக்கு அனுபவம் குறித்து நம்முடன் பகிர்ந்துகொண்டனர். ஜெயிமினிக்கு ஜோடியாக நடிச்சோம் நிழலில். ஆனால் "அண்ணாைகத் தான் மதித்தோம்" நிஜத்தில்... என்று சினிமாவின் பொற்கால நாயகிகள் கே.ஆர்.விஜயா, விஜயகுமாரி, காஞ்சனா, சச்சு ஆகியோர் நெகிழ்ச்சியோடு கூறினார்கள்.

நெறைய விஷயம் அறிந்தவர்...! "நான் அதிக படங்களில் ஜெயிமினி கணேசனுடன் இணைந்து நடித்தது கிடையாது. ஆனால் அவருடன் பழகிய நாட்களை மறக்க முடியாது. ரொம்ப இனிமையானவர். நிறைய விஷயம் அறிந்தவர். Hai Ganesh.. உம்மை அடிக்கடி TV யில் பாக்கலாம். நல்லா நடிக்கற என்று அவர் பாராட்டியது மட்டும்தான் இன்னும் காத்தில் ஒலித்துக்கொண்டே இருக்கிறது. எனது மகள் திருமண reception க்கு அழைத்தேன். Full suit ல் வந்தார். நல்ல gift ஒன்றை பரிசளித்தார். மறக்க முடியாத மாபெரும் கலைஞர்" - டெல்லிகணேஷ்



பயமில்லாம கண்ணமூடிட்டு உருண்டு நடிச்சிரு தங்கச்சி என்றார். வஞ்சிக்கோட்டை வாலிபன் ஷூட்டிங்கின் போது சாப்பிடுவதற்கு எனது அப்பா நான்வெஜ் வாங்கி வந்து காறில் வைத்திருப்பார். இவர் சத்தமில்லாமல் போய் சாப்பிட்டு விட்டு வந்துவிடுவார். ஹாய்...! தங்கச்சி சாப்பாடு நல்லாயிருந்தது. அப்பா வாங்கி வந்ததெல்லாம் நான் சாப்பிட்டு விட்டேன் என்பார். "வேலன்" மாதிரி நடிக்கிறீங்க... நாங்கள் அமுுகிற சீன்களுக்காக கிளிசரின் போட்டுக்கொள்வோம். அவர் கிளிசரின் இல்லாமலேயே அமுது விடுவார்.



என் அண்ணா நீங்க பாடல்களில் வேலன் மாதிரி நடிக்கிறீங்க என்று கேட்பேன். ஏய்...சும்மா இரு... என்று சொல்லி சிரித்து விட்டு போய்விடுவார். திருமண நிகழ்ச்சி ஒன்றில் நாகை அழைத்து, "டேய் நாகை... இங்க வாடா... உலகத்தில் தங்கச்சியே இல்லன்னு சொல்லுவிடே; என் தங்கச்சிய பாருடா என்று சொல்லி..." என் ஜடையை பிடித்து இழுத்து காண்பித்து சந்தோசப்பட்டார். "கல்யாண பரிசு" ஷூட்டிங்கின் போது சாவித்திரி அண்ணி மாலை நேரத்தில் எல்லோருக்கும் பலகாரம் கொண்டு வருவார். தலைநிறைய ஜாதிப்பூ வச்சுக்கிட்டு வைர நெக்லஸ் டாலடிக்க காரில் வந்திருங்குவார். படப்பிடிப்பு தளமே மணக்கும். "கற்பகம்" படத்தில் கே.எஸ். கோபாலகிருஷ்ணன் நடவலை என்னத்தான் நடிக்க அழைத்தார். என் கணவர் அதற்கு அனுமதிக்கவில்லை.



அத்தைமடி மெத்தையடி...": கே.ஆர்.விஜயா நான் "கற்பகம்" படத்தில் நடிப்பதற்கு முன்பே ஜெயிமினியை சந்தித்து இருக்கிறேன். எனது நிகழ்ச்சி ஒன்றுக்கு அவர் தலைமை தாங்கினார். அப்போது அவர் என்னைப் பார்த்து... இந்த பொண்ணு ரொம்ப அழகா இருக்கிறார்! பெரிய ஹீரோயிளா வருவார் என்று வாழ்த்தினார். அது முடிந்து ஒன்றரை வருடத்தில் எதிர்பார்க்காமல் எனக்கு சினிமா வாய்ப்பு கிடைத்தது. நான் சினிமாவுக்கு வரும் போது ஜெயிமினியும் சாவித்திரியும் பெரிய நடிகர்கள். "கற்பகம்" படத்தில் நான் புதிய நடிகர் என்றாலும் அவர்கள் சாதாரணமாகத்தான் நடந்து கொண்டார்கள்.

அதனால் நீங்கள் விஜயாவை அனுப்பவில்லை என்றால்... நான் இன்னொரு விஜயாவை கொண்டு வருகிறேன் என்று சொல்லி கே.ஆர். விஜயாவை அந்த படத்தில் நடிக்க வைத்தார். தங்கச்சி உன்ன மத்தவங்க ஏமாத்திட்டாங்கம்மா. சாவித்திரி தன்னை தானே ஏமாத்திட்டா என்று சொல்லுவார். போச்சொல் ஒரு பிள்ளை வேண்டும் என்பார்கள். அது போலத்தான் ஜெயிமினிக்கு கமரா செல்வராஜ் அப்பாவின் பெயரையும் புகழையும் நிலைநாட்டி வருகிறார் என்றார் விஜயகுமாரி.



ஒரு தடவை அவரை பைத்தி படம் எடுக்கும் தயாரிப்பாளர்கள் தொடர்ந்து அவரை புக் செய்வார்கள். தயாரிப்பாளர்கள் கண்டநஷ்டத்தை அறிந்து நடந்து கொள்வார். அவர் உதவி செய்வது வெளியில் யாருக்கும் தெரியாது. நான் வரும்போதே காதல் மன்னன் பட்டத்துடன் பெரிய நடிகராக இருந்தார். நிறைய படங்கள் அவருடன் நடித்து இருக்கிறேன். அவருடன் இணைந்து நடிக்க எந்த கஷ்டமும் படவில்லை. எனது கணவரை பார்க்க வீட்டுக்கு வந்திருந்தார். சாவித்திரி உடம்பு சரியில்லாத நேரம் அது. சாவித்திரியம்மா என்படி இருக்காக்க... ஹாஸ்பிடல் வந்து பார்க்கட்டுமா என்று கேட்டதற்கு.. வேண்டாமா அவ ரொம்ப முடியும் இருக்கிறார் என்றார். தங்கையிடம் பேசுவதுபோல் என்னிடம் சகஜமாக பேசிவிட்டு சென்றார். "சரஸ்வதிசபதம்" படத்தில் சிவாஜி, ஜெயிமினி, நான் என மூன்று பேரும் மாற்றி மாற்றி டயலாக் சொல்லி பார்த்துக்கொள்வோம். இப்போது நினைத்து பார்த்தால் "டீம்" போல இருக்கிறது.

மேசூர் பிரிமியர் ஸ்டுடியோவில் "நான் அவன் இல்லை" படம் ஷூட்டிப்படம். அதில் ஜெயிமினி நடிக்கிறார். எனக்கும் அதே ஸ்டுடியோவில் ஷூட்டிப்படம். நாங்கள் தங்கியிருந்த ஓட்டலுக்கு கம்பெனியில் இருந்து கார் வந்தது. அவருக்கு வந்த காரில் டிரைவரை வேண்டாம் என்று கூறிவிட்டு, அவரே காரை ஓட்டினார். அப்போது, ஏய் சச்சு இங்க வாடி... என்றார். என்னை என்றேன். என்னோட காரில் வாடி... என்றார். மாமி நீங்களும் வாங்கோ... என்று என் அம்மாவையும் ஏற்றிக்கொண்டார்.

இயற்கை எனும் இளைய கன்னி...": காஞ்சனா ஜெயிமினி உடனான திரைப்பயணம் குறித்து நடிகை காஞ்சனா கருவையில், எனது பள்ளிக்காலம் முதலே ஜெயிமினியை தெரியும். "பாமாவிஜயம்" ஷூட்டிங்கின் போது தான் சாந்திநிலையத்தில் நடிக்கும் வாய்ப்பு வந்தது. "சவுன்ட் ஆப்



அவர்களுது குடும்பத்தினருக்கு எங்கள்து ஆழ்ந்த இரங்கலையும், அனுதாபத்தையும் தெரிவித்துக்கொள்வதுடன், மரணமடைந்தோர்களுக்கு ஆன்மா இறைவன் திருவடி நிழலில் அமைதி பெற எல்லாம் வல்ல இறைவனைப் பிரார்த்திக்கிறோம். இவ்வாறும், பன்னீர் செல்வம், ஓட்டப்பாடி பழனிசாமி ஆகியோர் கூறியுள்ளனர்.

**PUBLIC NOTICE**

Notice Regarding Lost Certificate(s) of Rajpras Civil Constructions Limited, Registered office : 30, Greams Lane, Chennai - 600 006. I, Senthilnayagam Subbiah, husband of Mrs.S.Muthu Lakshmi (Late) residing at 4/34, Kurinchi Nagar, B-Block, Opposite Ramakrishna Mutt, Aathikulam, Madurai - 625 014, the registered holder(s) of the under mentioned shares held in the above said company, hereby give notice that the share certificate(s) in respect of the said shares have been untraceable and I have applied to the Company for issue of duplicate certificate(s). Any person having claim in respect of the said shares should lodge such claims with the Company at its above referred address within 15 days from this date, else the company will proceed to issue duplicate certificate(s) and no further claim will be entertained by the Company thereafter.

Folio No.	Cert. No.	Distinctive Nos.	No. of Shares
1536	29148 - 29157	2148101 - 2149100	1000

Date : 21/11/2020  
Place : Chennai

அவர்களுது குடும்பத்தினருக்கு எங்கள்து ஆழ்ந்த இரங்கலையும், அனுதாபத்தையும் தெரிவித்துக்கொள்வதுடன், மரணமடைந்தோர்களுக்கு ஆன்மா இறைவன் திருவடி நிழலில் அமைதி பெற எல்லாம் வல்ல இறைவனைப் பிரார்த்திக்கிறோம். இவ்வாறும், பன்னீர் செல்வம், ஓட்டப்பாடி பழனிசாமி ஆகியோர் கூறியுள்ளனர்.



மேசூர் பிரிமியர் ஸ்டுடியோவில் "நான் அவன் இல்லை" படம் ஷூட்டிப்படம். அதில் ஜெயிமினி நடிக்கிறார். எனக்கும் அதே ஸ்டுடியோவில் ஷூட்டிப்படம். நாங்கள் தங்கியிருந்த ஓட்டலுக்கு கம்பெனியில் இருந்து கார் வந்தது. அவருக்கு வந்த காரில் டிரைவரை வேண்டாம் என்று கூறிவிட்டு, அவரே காரை ஓட்டினார். அப்போது, ஏய் சச்சு இங்க வாடி... என்றார். என்னை என்றேன். என்னோட காரில் வாடி... என்றார். மாமி நீங்களும் வாங்கோ... என்று என் அம்மாவையும் ஏற்றிக்கொண்டார். முன்னாடி சீட்டில் அவருடன் உட்கார்ந்து கொண்டேன். குதிரை கால்களை தூக்குவது போல் கார் முன்னாடி சக்கரங்கள் எல்லாம் மேலே தூக்கிவிட்டது. அந்த அளவுக்கு காரை வேகமாக ஓட்டினார். என் அம்மா இப்படியெல்லாம் வண்டி ஓட்டக்கூடாது உனக்கு குடும்பம் இருக்கிறதப்பா என்று அறிவுரை கூறினார். மாமி பயப்படாதீங்கோ... "என் டிரைவின் ரொம்ப ஸ்ட்ராங்" என்று சொல்லி சிரிப்பார். அவர் உடல்நிலை சரியில்லாத நேரத்தில் அவரை போய் பார்த்தேன். காதல் மன்னன்... உங்கள் அடிச்சக்க ஆளே இல்லை என்றேன். கண்களில் ஓரமாக கண்ணீர் கசிந்தது. காதல் ஆவது... மன்னவனவது உடம்பு சரியில்லாதது என்றார். அவரை போல் நல்ல மனிதரை காண்பது அரிது. - ஷீலா பாலசுந்தர்



**நன்றி! நன்றி!! நன்றி!!!**

மாண்புமிகு, இதயதெய்வம்,  
புரட்சித்தலைவி

**அம்மா**

அவர்களின் அருளாசியுடன்



**திண்டுக்கல் மேற்கு மாவட்ட இலக்கிய அணி செயலாளராக என்னை நியமனம் செய்த**

கழக இணை ஒருங்கிணைப்பாளர்  
மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர்

கழக ஒருங்கிணைப்பாளர்  
மாண்புமிகு தமிழ்நாடு துணை முதலமைச்சர்

எடப்பாடி  
**கே. பழனிசாமி** **ஓ. பன்னீர்செல்வம்**  
அவர்களுக்கும் அவர்களுக்கும்

**பரிந்துரை செய்த**

கழக வழிகாட்டுதல் குழு உறுப்பினர், கழக அமைப்புச் செயலாளர்,  
திண்டுக்கல் மேற்கு மாவட்ட கழக செயலாளர், மாண்புமிகு வனத்துறை அமைச்சர்

திண்டுக்கல் **சி. சீனிவாசன்** M.A., M.B.A.,  
அவர்களுக்கும்

**எனது கோடான கோழி நன்றியை காணிக்கையாக்குகிறேன்**

என்றும் அம்மாவின் விசுவாசி

**P.K.T. நடராஜன்** B.A., Ex. MLA

மாவட்ட இலக்கிய அணி செயலாளர்  
திண்டுக்கல்.

